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Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Datele centralizate la serviciul mecano-energetic al centralei in*  
dustriale a sticlei ți ceramicii fine indicau la începutul acestei luni 
o depășire a consumului de energie electrică la cele 31 de între
prinderi din cadrul centralei cu 380 MWh. Un mare număr de uni
tăți, printre care întreprinderile de sticlărie din Azuga, Berea, Bis
trița, Suceava, Gherla, Tg. Jiu, din București, Avrig, Ploiești și To- 
mești, precum și întreprinderile de geamuri din Scăeni ți Buzău, au 
reușii să se încadreze in cotele prevăzute șau să realizeze importan- 

întreprinderea de sticlărie „Prahova" Ploiești

• COLECTIVUL ÎNTREPRIN
DERII MINIERE HUNEDOA
RA, care cuprinde întreaga ac
tivitate de extragere și prepa
rare a minereurilor de fier și a 
altor substanțe minerale utile, 
din bazinul Poiana Ruscăi, și-a 
onorat angajamentele asumate 
în întrecerea socialistă pe 1978. 
Desfășurînd o activitate' susți
nută pentru îndeplinirea rit
mică și depășirea sarcinilor de 
plan la toți indicatorii în con
dițiile sporirii eficienței între
gii activități productive, mun

La o producție sporită — 
consumuri minime de energie electrică
Această corelație dintre volu

mul producției, mult sporit față 
de anul trecut și consumul de 
energie electrică, mai mic cu 2 
la sută față de cel înregistrat 
în 1977, este principalul argu
ment al preocupării pentru înca
drarea strictă în cotele de con
sum repartizate, pentru obți
nerea unor importante economii 
de energie. La biroul mecano- 
energetic, discutăm cu subingi-

Din cronica întrecerii socialiste J

ȘI-A ÎNDEPLINIT planul anual de investiții 
SI DE CONSTRUCȚII MONTAJ î »

Colectivul de oameni ai mun
cii de la COMBINATUL MI
NIER AL CUPRULUI ABRUD, 
angrenat în realizarea investi
ției din munții Apuseni, „Des
chiderea zăcămîntului de mine
reuri cuprifere sărace Roșia 
Poieni11, și-a îndeplinit planul 
anual de investiții și de con
strucții montaj.

în mod deosebit s-au eviden
țiat constructorii grupului de 
șantiere miniere Abrud și ai 
grupului de șantiere construcții 
forestiere industriale Deva.

în telegrama trimisă cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășului

• INDUSTRIA ORAȘULUI 
FĂLTICENI a realizat preve
derile de plan pe primii trei 
ani ai cincinalului. Prin acest 
succes, datorat, în principal, 
perfecționării tehnologiilor de 
fabricație și folosirii eficiente a 
capacităților din dotare, colecti
vele de muncă din unitățile in
dustriale fălticenene și-au creat 
condiții pentru realizarea pînă 
la 31 decembrie a unei produc
ții industriale în valoare de 
peste 100 milioane lei.

• Printre cele 20 de unități 
economice prahovene care și-au 
Îndeplinit sarcinile stabilite 
pentru primii trei ani ai cinci
nalului se află și ÎNTREPRIN
DEREA DE REPARAȚII TRAC- 
TOARE ȘI MOTOARE GRELE 
„POIANA11 — CÎMPINA, unică 
cu acest profil din țară. Succesul, 
la care și-au adus o contribuție 
deosebită colectivul secției mon
taj și cel al sectorului de pre
lucrări mecanice, permite mun
citorilor, tehnicienilor și ingi
nerilor de aici să realizeze, su
plimentar, pină la finele anului, 
un volum de lucrări evaluat la 
peste 270 milioane lei, în cea 
mai mare parte datorită creș
terii productivității muncii, in
dicator care, dealtfel, a atins de 
pe acum nivelul prevăzut pen
tru întregul cincinal.

• Alte 4 ÎNTREPRINDERI 
DIN INDUSTRIA JUDEȚULUI 
IAȘI s-au alăturat unităților e- 
conomice care și-au realizat pla
nul pe primii trei ani ai cinci
nalului înainte de termen. Este 
vorba de întreprinderea de tri
cotaje și perdele din Pașcani — 
„Textila11, Uzina de construcții 
și reparații utilaje pentru me
canizarea transporturilor și în
treprinderea forestieră de ex
ploatare și transport, care vor 
realiza, pină Ia sfîrșitul anului, 
peste sarcinile aferente acestei 
perioade, o producție industri
ală suplimentară în valoare de 
peste 50 milioane lei.

Să barăm cu hotărîre căile risipei, să întărim spiritul gospodăresc!
i

Operativitate maximă 
în aplicarea tuturor 
soluțiilor de reducere a 
consumurilor de energie

nerul Viorel Segărceanu, șeful 
biroului și cu tovarășul Constan
tin Iorguță, energeticul șef al 
întreprinderii : „Pe zece luni, 
consumul de energie electrică 
pentru sticlărie, stabilit prin 
cote, era de 3 654,4 MWh. Am 
consumat doar 3 403,7 MWh, 
reușind să economisim, în aceas
tă perioadă, 253,7 MWh. în ceea 
ce privește luna noiembrie, am 
reușit să realizăm un consum

NICOLAE CEAUȘESCU, se spu
ne: Mobilizat do vibrantele
dumneavoastră îndemnuri adre
sate cu prilejul aniversării a 
șase decenii de la formarea sta
tului național unitar, român, ne 
angajăm ca prin intensificarea 
eforturilor să creăm premisele 
realizării, pînă la sfîrșitul anu
lui, a unui volum suplimentar 
de investiții de minimum 30 mi
lioane lei, fapt ce va conduce 
nemijlocit la încadrarea în ter
menele prevăzute de punere în 
funcțiune a acestui mare obiec
tiv.

citorii, tehnicienii și inginerii 
din cadrul acestei unități au 
realizat de la începutul anului o 
producție netă suplimentară în 
valoare de peste 12 milioane 
lei. '
• LA ÎNTREPRINDEREA DE 

PODURI METALICE ȘI PRE
FABRICATE DIN BETON DE 
LA PITEȘTI, din subordinea 
Centralei de construcții căi fe
rate, a fost realizată, PENTRU 
PRIMA DATA ÎN ȚARA, O 
MACARA-TURN PIVOTANTA 
DE 1000 T.M. Caracteristicile 
tehnico-constructive și funcțio
nale ale acesteia o situează la 
nivelul produselor de acest tip 
cunoscute pe plan mondial. Sar
cina la deschiderea maximă a 
brațului (de 50 metri) este de 
20 tone. Macaraua este în curs 
de livrare constructorilor portu
lui Constanța Sud — Agigea și 
va fi folosită în operațiile de 
așezare a blocurilor de piatră, 
la execuția digurilor, Ia monta
rea prefabricatelor din beton și 
a stabilopozilor de protecție a 
digurilor.

Cartierul Ostroveni din Rm. Vilcea Foto : VALERIU TANASOF
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te economii. La polul opus al acestora se situează întreprinderea de 
sticlărie din Turda (cu o depășire a cotei alocate de 346 MWh, în
treprinderea de sticlărie „Vitrometan" Mediaș (35 MWh), întreprin
derea de sticlărie și faianță Sighișoara (22 MWh), întreprinderea de 
sticlărie Poiana Codrului (13 MWh), întreprinderea de sticlărie ți 
porțelan Dorohoi (9 MWh) ți întreprinderea de geamuri din Mediaș 
(5 MWh).

mediu zilnic de 12,2 MWh, față 
de 12,6 MWh planificat* 1.

— Cum ați reușit să obțineți 
aceste rezultate ?

r— Am urmărit și urmărim 
îndeaproape funcționarea mari
lor consumatori : compresoarele, 
ventilatoarele de răcire a cup
toarelor, utilajele stației turn 
amestec, ale instalației de trans
port pneumatic a materiilor pri
me, ajungînd la concluzia că 
unele dintre ele pot fi oprite 
periodic. Am stabilit deci un 
program strict de funcționare, 
cu opriri, pe cît este posibil, în 
timpul vîrfurilor de sarcini. Ast
fel, jumătate din utilajele tur
nului de amestec nu funcționea
ză între orele 7—9 și 19—21. De 
asemenea, am înlocuit două uti

Oameni frumoși din Valea Jiului
Petroșaniul e un oraș in apa

rentă somnoros, marea lui acti
vitate se petrece undeva in 
adine, nevăzută, nepipăibilă de- 
clt de cei care cutează să co
boare in straturile inferioare ale 
planetei. Drumul stîncos îl pre
gătește pe orice vizitator incă 
înainte de a pătrunde in oraș, 
cu lumea aspră a localităților de 
pe Jiu, incrustate puternic intre 
munți, de fapt in munți. Ora
șele Văii Jiului sînt mici dar 
pline de un farmec aparte. Pe 
alocuri muntele coboară pină la 
stradă amenințind cu roca dură, 
cioplită de vint și ploi dar și de 
mina omului. Mașina se înscrie 
cu greutate in șerpuiala asfal
tului aglomerat la primele ore 
ale dimineții ca în preajma ori
cărui mare oraș industrial. Cine 
ajunge in orașele de pe Jiuri 
rămine cu impresia că această 
Vale, cum o numesc simplu 
toți cei de aici, se constituie in
tr-o distinctă formă administra
tivă și de civilizație. Spun asta 
fără putința de a fi tăgăduit 
pentru că poți întilni aici un fel 
de județ retras in munți pe 
arterele căruia circulă tineri și 
virstnici îmbrăcați decent, ve
seli, preocupați, oameni îmbră
cați în cunoscutul costum de 
miner.

Un lucru deosebit de împle
tire a noului cu istoria il con
stituie faptul că sediul cultural 
al Petroșaniului se află în in
cinta Muzeului Mineritului — 
lăcaș în care sînt adunate cele 
mai sfinte date ale istoriei a- 
cestei străvechi meserii — apa
ratură de la cele mai vechi și 
mai obositoare mijloace de ex
tracție caracteristice unor vre
muri de mult apuse — la cele 
mai moderne combine de înain
tare ce lucrează la nivel tehnic 
internațional. Totul aici este le
gat de istorie și de oameni. Nici
odată, o fotografie, afiș sau 

laje mari consumatoare (le ener
gie, mașini de înfoliere electrice, 
cu o instalație de înfoliat cu fo
lie termocontractabilă care utili
zează gazele arse de la cuptoa
rele de recoacere, obținînd astfel 
o economie orară de 77 kWh. 
Am înlocuit iluminatul incandes
cent cu becuri de 200 W, cu ilu
minat cu vapori și fluorescent, 
prin becuri de 40 și 65 W. Un 
alt exemplu se referă la com
presorul EC 10 la care am făcut 
cîteva modificări, înlocuind mo
toarele de 75 kW cu motoare de 
30 kW. în urma studiilor in- 
treprinse am ajuns la concluzia 
că acest compresor poate func
ționa și cu motoare de 22 kW 
și sintem in curs de realizare a 
înlocuirii motoarelor de 30 kW

document important al istoriei 
Văii — nu participă la istorie 
decit alături de oameni și prin 
ei. In sala larg iluminată se or
ganizează expoziții de pictură, 
sculptură în care erou principal 
este minerul care de cele mai 
multe ori este chiar autorul lu
crării. Acest lucru este pe de
plin justificat pentru că Ladis- 
lau Schmidt, artist plastic care 
sculptează, pictează, pirogra- 
vează cu aceeași indeminare și 
cu deosebit talent — este miner 
și se ocupă cu arta doar in 
timpul liber. La l.M. Uricani ci
tesc o foaie volantă intitulată 
sugestiv „Mina noastră", scrisă 
curat, cu îndemnuri la fel de 
simple, așezate fără să jeneze 
ochiul cititorului. Din discuțiile 
purtate cu Laurențiu Kelemen, 
Dumitru Bornoiu, Gheorghe 
Scorpie, Aurel Soroi, mineri, oa
meni cu amprenta cărbunelui pe
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cu altele de 22 kW. în același 
timp, aceste compresoare sînt 
folosite și ca pompe de vid, eli- 
minînd astfel 2 asemenea pompe 
cu un consum total de 72 kWh. 
Trimestrial, cotele de energie și 
combustibili sînt defalcate pe 
secții și comunicate atît șefilor 
de secții, cît și maiștrilor meca
nici care urmăresc și răspund de 
încadrarea in cote. Sigur, am 
luat și alte asemenea măsuri de 
reducere a consumului de ener
gie electrică. Avem în dotare o 
instalație de transport pneuma
tic a materiilor prime, cu o pu
tere instalată de 700 kW și cu 
un consum orar de 200 kWh. La 
propunerea maistrului Dumitru 
Bucur, am înlocuit sistemul de 
transport al materiei prime din 
buncăr în amestecător, care se 
făcea cu o suflantă de 45 kW, 
cu un transportor cu șneek și cu 
elevator, ambele avînd cîte un

DAN VASILESCU
(Continuare in pag. a Il-a)

ei —. aflu că tot ce poate inte
resa pe un om al zilelor noastre 
preocupă și pe minerii de la 
l.M. Uricani. Adică reducerea 
consumului de energie, lemn de 
mină, cherestea etc. Toate in 
metri cubi, mii de kilowați/oră. 
Printre inițiativele deosebite de 
la mina Uricani notez : „Bri
gada de înaltă productivitate" 
model la înaintarea in abataje, 
cantitatea de cărbune extras, 
disciplină, reducerea de consu
muri la materiile prime. Hotă- 
rirea cu care vorbesc acești 
minunați oameni ai subpămîn- 
tului ne e cea mai deplină asi
gurare că aici treburile vor 
merge bine ca și pină acum, vor 
fi vagoane la timp, nu se va 
pierde nici o clipă din timpul de 
lucru efectiv.

Lupeniul este unul dintre cele 
mai vechi orașe ale Văii Jiu
lui. Aici sînt îndrumat spre sec

Trofeele
Cămășile de lucru ale ta

tei n-au fost niciodată ima
culate, n-au ajuns in fața ca
podoperelor și nu s-au bucu
rat de îmbătătoare parfu- 
muri. Toată viața lor n-au vă
zut decit topor și cazma și 
vacă și foc și pămînt și no
roi și ploaie și n-au mirosit 
decit a transpirație, e drept 
una numai a lui pe care aș 
recunoaște-o cu ochii închiși 
din maldăre întregi de haine 
vechi. Cămășile astea pe care 
le purta de luni pînă sîmbătă 
n-au auzit nici muzică, nici 
piese de teatru, nici conver
sații savante. Le lua noi și 
curate și, peste o lună, venea 
cu ele de la coasă murdare 
și rupte (lenea nu rupe cămă
șile, le demodează), pline de 
praf și sudoore, bătucite și 
arse de soare. Chiar și așa 
aveau un miros prietenos. Ele

Unul dintre cele mai moderne laboratoare fonetice din școli se află la Liceul „Horla,
Cloșca și Crișan" din Alba Iulia. Foto : VALERIU TANASOE

în livezi

Ample 
acțiuni 

de plantare
In aceste zile, în livezile po

micole se efectueazA pregăti
rea terenurilor, scarificarea, 
săpatul gropilor, iar de cu- 
rînd a Început și plantarea pu- 
ieților. Programul pentru 
această perioadă prevede să 
se facă plantații noi în coope
rativele agricole de producție, 
întreprinderile agricole de stat 
și in stațiunile de cercetare și 
de producție pomicolă pe 3 470 
de hectare, iar modernizări pe 
alte 2 950 de hectare. Cele mai 
mari suprafețe urmează să fie 
plantate în unitățile din jude
țele Caraș-Severin, 420 de hec
tare, Olt — 250 de hectare, Bu
zău — 200 de hectare, Argeș — 
190 de hectare, Dîmbovița și 
Dolj cîte 180 de hectare, Ma
ramureș și Gorj cîte 150 de 
hectare.

Din datele centralizate la 
Trustul pomiculturiî rezultă 
că, pînă în prezent, a fost 
plantată o suprafață de 2165 
de hectare, din care 1150 în 
unitățile cooperatiste, 570 in 
fermele de stat, 380 în stațiu
nile de cercetare și producție 
pomicolă. Lucrările se desfă
șoară în bune condiții în uni
tățile din județele Caraș-Seve- 
rin, Bistrița-Năsăud, Hunedoa
ra, Ialomița, Maramureș, Vran- 
cea, Ilfov și Bihor, unde pu
ietul a fost plantat pe cele mai 
mari suprafețe.

torul trei. Mi Se face un amplu 
instructaj de protecția muncii. 
Merg la magazie și după o ju
mătate de oră de chin mă echi
pez cu tot necesarul unui mi
ner. Mă și privesc mîndru în
tr-o oglindă nu mai mare de o 
șchioapă. Un microbuz mă duce 
la gura minei. în jur numai 
instalații dure, din fier aspru, 
negre, minjite de cărbune. Prin- 
tr-un semn cineva cheamă co
livia. Sînt ridicate plasele de 
sirmă și intrăm in ea. Aprind 
lampa. Mina începe să-și arate 
colții. După un zguduit puter
nic aflu că ne îndreptăm spre 
orizontul 550 din sectorul trei 
al minei Lupeni. O altă zdrun
cinătură la fel de serioasă ne 
anunță că am ajuns la orizon
tul spre care ne îndreptase me
canicul de sus. Primul contact 
cu adincul il simt in urechi. 
Am impresia că îmi pocnesc 
necontenit. Mă obișnuiesc după 
circa zece minute de calm si 
relaxare impusă. Mergem încet 
pe galerie, cercetind cu atenție 
și curiozitate intrindurile, ma
șinile, oamenii intilniți. Mi se 
explică faptul că pe deasupra 
noastră, la circa 600 de metri, 
curge Jiul de Vest. La capătul 
galeriei găsim o brigadă de 6 
oameni și o combină. Discut cu 
tinărul miner Ticiudean Con
stantin. E căsătorit și are trei 
copii. Cel mai mic abia a îm
plinit un an. Aflu că media de 
vîrstă aici e de 36 de ani. Re
țin pe doi maiștri electromeca
nici : Boncalu Theodor și Lupu- 
lescu Constantin, ambii din sec
torul VI. Abatajele lor sînt 
complet mecanizate. La acestea 
două se mai adaugă și brigada 
lui loan Sălăgean, cel mai vestit 
miner din Valea Jiului. E ves-

VALERÎU BARGAU
(Continuare în pag. a Il-a)

îi știau opintelile și oboseala 
și somnul adine și durerile. 
Mama le freca la riu cu o 
perie de rădăcină, le peticea 
cu bucăți alese din alte că
măși ferfenițate și le prelun
gea viața pînă spre toamnă-. 
Prin ochii orbi și colorați ai 
peticelor, ele continuau să-i 
privească truda cea de toate 
zilele și să-i numere cu mare 
precizie fiecare sac cărat în 
spinare ți" toate carele cu 
fin încărcate într-o vară. Tata 
nu le băga în seamă, dar cu 
vremea peticele au început 
să-l deranjeze de parcă i s-ar 
fi lipit direct pe piele și i-ar 
fi cirpit trupul, nu o bucată 
subțire de pinzâ. In ultima 
vreme distruge din ce în ce
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(Continuare în pag. a III-a)

La invitația tovarășului Mic.olae Ceaușescu 
azi sosește in țara noastră 
It. col. Mengistu Haile Mariam 

președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoria 
și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste

BUN VENIT ÎNALTULUI 
OASPETE ETIOPIAN!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, locotenent-colonelul Mengistu Haile 
Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provi
zoriu și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste, efec
tuează, incepînd de astăzi, o vizită oficială în România.

Mengistu Hai
le Mariam s-a 
născut în anul 
1941, la Addis 
Abeba, într-o fa
milie săracă. în 
1957, la vîrsta de 
16 ani, a îmbră
țișat cariera mi
litară, urmînd 
cursurile Școlii 
de ofițeri Gue- 
net, pe care a 
absolvit-o în 
1959 cu gradul 
de locotenent. 
Pînă în anul 1974 
a activat în ca
drul diviziei a 
III-a de infan
terie a armatei, 
fiind promovat 
succesiv pină la 
gradul de maior, 
între timp, și-a 
completat stu
diile militare în 
străinătate. Pa
ralel cu cariera 
militară, Men
gistu Haile Ma
riam a urmat 
cursurile Uni
versității din Addis Abeba. A 
studiat, de asemenea, timp de 
doi ani, științele economice în 
Statele Unite, la Universitatea 
Maryland.

Mengistu Haile Mariam a luat 
parte activă la mișcarea anti
monarhică a ofițerilor etiopieni, 
în timpul acestor evenimente 
din februarie-iulie 1974, în cali
tate de președinte al Comitetu
lui de coordonare al forțelor ar
mate, el a condus acțiunea re
voluționară împotriva orînduirii 
feudalo-monarhică. După înlă
turarea monarhiei și crearea 
Consiliului Militar Administrativ 
Provizoriu — D.E.R.G., la 12 sep
tembrie 1974, Mengistu Haile 
Mariam devine prim-vicepre- 
ședinte al acestuia, iar în fe
bruarie 1976 este ales președinte 
al D.E.R.G., devenind, în același 
timp, președinte al Consiliului de 
Miniștri și comandant suprem 
al forțelor armate etiopiene.

în condițiile existenței în țară 
a unor structuri feudale înapo
iate, a unor forțe și mijloace de 
producție slab dezvoltate, revo
luția etiopiană a urmărit să pună 
capăt regimului feudalo-monar- 
hic, să înfăptuiască transformări 
economice, politice și sociale 
fundamentale. în absența unui 
partid al clasei muncitoare, for
țele armate etiopiene și-au asu
mat jpisiunea patriotică de a 
conduce muncitorii, țăranii, for
țele progresiste, întregul popor 
iubitor de libertate pe calea 
transformărilor revoluționare. 
Victoria revoluției de Ia 12 sep
tembrie 1974 a permis declan
șarea unui complex proces de 
schimbări economico-sociale, de 
creare a unor instituții demo
cratice. Noile autorități au decre
tat naționalizarea marilor între
prinderi industriale, instituțiilor 
bancare, transporturilor și comu
nicațiilor. Au fost create comi
tete de oameni ai muncii care 
au preluat conducerea și contro
lul procesului de producție. 
Transformări sociale adinei au 
fost realizate și la sate, unde 
trăiește aproape 90 la sută din 
populația Etiopiei. Ca urmare a 
aplicării reformei agrare, marile 
latifundii au fost lichidate, iar 
în locul lor au fost create ferme 
de stat, asociații și cooperative 
țărănești. Programele de dez
voltare elaborate de guvern pre
văd, de asenienea, construirea

Astăzi, in jurul orei 11,30, posturile de radio 
și televiziune vor transmite direct ceremonia 
sosirii președintelui Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu și al Consiliului de Miniștri 
ale Etiopiei Socialiste, locotenent-colonel Men
gistu Haile Mariam, care, la invitația tovară
șului Nicolae Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, va efectua o vizită 
oficială in țara noastră.

unor obiective economice, sociale 
și culturale.

Pe plan extern, Etiopia Socia
listă se pronunță pentru o poli
tică de nealiniere, pentru relații 
de colaborare pașnică și priete
nie, întemeiate pe egalitate în 
drepturi, cu toate statele, pen
tru dezvoltarea unei largi coo
perări cu statele socialiste. Gu
vernul etiopian și-a declarat 
sprijinul deplin pentru lupta po
poarelor din Africa australă îm
potriva colonialismului, a rasis
mului și imperialismului.

Poporul român urmărește cu 
simpatie eforturile pe care gu
vernul și poporul etiopian le 
depun pentru asigurarea pro
gresului economic și social al 
țării, pentru edificarea unei so
cietăți noi în Etiopia. Pe fondul 
unor vechi și trainice legături 
de prietenie, în ultimii ani ra
porturile româno-etiopiene au 
cunoscut o nouă dezvoltare.

După cum arăta președintele 
Nicolae Ceaușescu, „relațiile de 
prietenie și solidaritate dintre 
Republica Socialistă România și 
Etiopia Socialistă, care au fru
moase tradiții, cunosc o evolu
ție favorabilă, avind largi pers
pective de a se dezvolta și in
tensifica, în interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii, cola
borării și înțelegerii internațio
nale. în acest context, apreciem 
că un mijloc de întărire și dez
voltare a relațiilor de prietenie 
și cooperare dintre țările și po- 
poarele noastre îl reprezintă 
promovarea contactelor largi la 
toate nivelurile, pentru asigura
rea unei mai bune cunoașteri 
reciproce și crearea unui cadru 
adecvat realizării de înțelegeri 
și acorduri bilaterale în dome
nii de interes comun11.

Animat de convingerea că vi
zita în țara noastră a înaltului 
oaspete etiopian, dialogul la cel 
mai inalt nivel ce va avea loc cu 
acest prilej vor aduce o contri
buție hotărîtoare la dezvoltarea, 
în continuare, a, relațiilor dintre 
cele două țări, în interesul re
ciproc al popoarelor lor, al cau
zei păcii, colaborării și înțelege
rii internaționale, poporul ro
mân îl întîmpină pe locotenent- 
colonelul Mengistu Haile Ma
riam, președintele Consiliului 
Militar Administrativ Provizoriu 
și al Consiliului de Miniștri ale 
Etiopiei Socialiste, cu sentimente 
de stimă și prietenie, adresîn- 
du-i tradiționalul „Bun venit!11.
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V

Unde și cum lucrează absolvenții din promoția 1978
12 iunie 1078. Liceul industrial 

numărul 1 din Drobeta-Turnu 
Severin informează — pe baza 
consultării prealabile cu între
prinderile din municipiu, bănuim 
— serviciul invățămint din ca
drul NDinistterului Industriei Con
strucțiilor zio Mașini, printr-o 
notă orien^tivă. posibilitățile de 
repartizare ii celor 112 absolvenți 
pregătiți pentru meseria de elec
trician. dintge care 74 cu 12 cla
se (deci cară vor urma timp de 
un an cursul suplimentar de pre
gătire la locțul de muncă — 
practicantunm — pentru a deveni 
muncitori caf.ificați) și 38 cu 13 
clase — muncitori calificați cu 
categoria a ,311-a bază. Pe scurt, 
după cum rezultă din nota amin
tită. întreprinderea coordona
toare a liceului — Șantierul na
val — nu a solicitat nici un ab
solvent calificat in meseria de 
electrician, înî timp ce întreprin
derea de vagitanc cere, nici mai 
mult, nici mai puțin, decit 74 de 
electricieni.

17 iunie T97B. Serviciul invă- 
țămînt al Ministerului Industriei 
Constructs lor de Mașini comu
nică Liedului industrial nr. 1 
repartiția numerică a celor 112 
absolvenți, făcind o redistribuire 
a lor după aim urmează : 28 (8 
calificați, 20 <in formare) la Șan
tierul naval ; 74 (30 calificați, 44 
în formare) la întreprinderea de 
vagoane ; 10 (toți muncitori în 
formare) la întreprinderea me
canică.

Reținem așadar prima, să-i 
spunem deocamdată simplă, do
vadă de formalism în modul de 
a stabili repartițiilb acestor elevi 
și care, cel puțin în acest sta
diu al lucrurilor, mărea ușor de 
înlăturat printr-o «necesară și a- 
tentă punere de acord intre în
treprinderi. scoală si minister.

Spuneam prima, pentru că 
aceeași 
dovadă de 
unui lucru 
tanță, cum 
absolvenți.

Mai exact, deși ar fi fost ne
cesară doar o simplă cerere de 
suplimentare a planului forță de 
muncă — muncitori in formare 
— care ar fi foist aprobată ime
diat — pentru ca o bună parte 
din acești absolvenți să poată fi 
încadrați la întreprinderea de 
vagoane (desigur, ne vine si 

’ nouă greu să credtem că ea ar fi 
putut încadra «fondată atîtia 
electricieni citi îi fuseseră pro
puși prin renartitîile amintite, 
dar de aici și pînă la ce a ur
mat este o distantă mult prea 
mare), șeful serviciului perso
nal, invățămint, retribuirea mun
cii de aici, inginerul Constantin

Mihail, „rezolvă" printr-un ab
surd dialog telefonic (altfel cum 
l-am putea numi ?) cu tovarășul 
Gheorghe Toader, șeful biroului 
invățămint din cadrul Centralei 
industriale de utilai ‘ 
și material rulant, situația aces- . 
tor tineri declarind. pur și sim
plu, că nu are nevoie de ei, deci 
nu va cere nici o suplimentare. 
Și cu aceasta tovarășul Mihail 
Constantin s-a considerat absol
vit de orice răspundere în fața 
școlii. Zicala „de ce să mă leg la 
cap. dacă nu mă doare ?“ a 
funcționați perfect in timp ce 74 
de tineri așteptau ziua in care 
vor înceipe să muncească.

Trei lumi mai tirziu. in oc
tombrie. tovarășul Nicolae' Voi- 
culeșcu, directorul Liceului in
dustrial nr. I din Drobeta-

și celor care nu au reuștt la 
aceste examene să se încadreze 
imediat in producție. La data 
primei faze a documentării noas- 

_______ tre. deci la circa o. lună și ju- 
tehnolbfiic mătote de la ultima sesiune de 

admitere, existau, după mărturi
sirea tovarășului director Voi- 
culescu, 63 de absolvenți cu si
tuația repartiției neclarificată. și 
aceasta numai pentru că 37 din 
cei 100 reușiseră la admiterea 
într-o formă superioară de in- 
vătămînt.

Pînă în acest punct lucrurile 
sînt destul de clare. Liceul a fă
cut propuneri de reparțizare la 
întîmplare sau, oricum, pe baza 
unei consultări superficiale cu 
serviciile personal-învățămînt 
din întreprinderi, ministerul a 
„sancționat" (cu mici modificări,

M.I.C.M. am aflat că doar în- 
tîțnplarea — țtrfnțirea unei sesi
zări din partea unui absolvent — 
a făcut posibil să 
noscută situația reală

, s-au aflat timp de 
de patru luni cei 
absolvenți electricieni 
aminteam, au reușit 
menele de admitere in învăță- 
mîntul superior) ai Liceului nr. 
1 din Drobeta-Turnu Severin. Si 
tot aici ni s-a precizat că nu s-a 
pus și nu se pune în nici un fel 
lipsa vreunui plan de forță de 
muncă — muncitori in formare 
— dimpotrivă, este vorba de o 
totală lipsă de interes, ca să nu 
spunem chiar de răspundere, 
din partea serviciilor de. resort 
din unele întreprinderi. Ca do
vadă. întreprinderea de vagoa-

fie cu- 
în care 
mai bine 
75 de 
(37, cum 
la exa-

0 problemă simplă și inutilele
complicații în care s au încurcat

cei chemați s-o rezolve

în 
perioadă apare o nouă 

tratare superficială a 
de maximă impor- 
este încadrarea noilor

Turnu Severin, declara că nici 
unul, dar absolut nici unul din 
•cei 112 absolvenți pregătiți pen
tru meseria de electrician nu a 
fost încadrat intr-o întreprin
dere din oraș. Motivele, ne spu
nea dinsul, au fost mai multe, 
dar în principal toate unitățile 
economice au invocat faptul că 
nu au un plan pentru încadrarea 
forței de muncă în formare 
(n.n. — problema se punea nu
mai pentru electricieni, fiindcă 
pentru celelalte meserii, și mai 
ales pentru prelucrătorii prin aș- 
chiere, nu a existat nici un im
pediment în încadrarea lor). To
tuși, datorită intervenției direc
te a școlii și... bunăvoinței unor 
întreprinderi din alte județe — 
„Electrotimiș" — Timișoara, 
I.M.I.A. București, — la acea 
dată 12 din cei 112 electricieni 
fuseseră încadrați. Mai rămî- 
neau, așadar, 100...

în mod firesc, respectind in
strucțiunile existente, școala este 
obligată să emită și să remită 
repartiții nominale pentru toți 
absolvenții săi în termen de ma
ximum 15 zile de la desfășu
rarea ultimei sesiuni de admi
tere în învățămintul superior, 
pentru a da astfel posibilitatea

nesemnificative) propunerile a- 
cestuia — incercindu-șe astfel 
„forțarea mîinii" întreprinderilor 
—, iar acestea au refuzat, in- 
vocînd motive pentru care școa
la, din păcate, nu a mai 
avut contraargumente — înca
drarea acestor tineri.

Eforturile conducerii liceului 
de a găsi o ieșire din impasul in 
care, trebuie să recunoaștem, a 
intrat singură, au fost, nu ne 
îndoim, destul de mari și ele, 
cum s-a văzut, s-au și materiali
zat într-o anumită măsură. Ceea 
Ce ni se pare de neînțeles insă 
este faptul că pe parcursul în
tregii acestei perioade — din iu
nie și pînă la începutul lui 
noiembrie — serviciul învăță- 
mint al M.I.C.M. nu a cunoscut 
absolut nimic despre această si
tuație. Dimpotrivă, primise asi
gurări că toți absolvenții au fost 
încadrați. De ce a tăcut școala 
cind, de fapt, cunoștea că cea 
mai directă și mai eficace posi
bilitate de a rezolva dificultățile 
de care s-a lovit ar fi fost să 
apeleze la sprijinul ministerului 
tutelar ?

Punem această întrebare pen
tru că din discuțiile 'purtate la 
serviciul învățămint din cadrul

mare, 
inter- 
că are 
de ei. 
atunci 
Mihail

ne încadrează în aceste zile ab
solvenți — electricieni și incă 
într-un număr destul de 
și nu numai pentru că a 
venit ministerul ci pentru 
realmente mare nevoie 
Cum poate fi calificată 
atitudinea tovarășului
Constantin, care a refuzat, cum 
am văzut, încadrarea unor tineri 
pe care acum ii Căută ?

Mai există de rezolvat. însă, 
și o altă problemă. O parte din 
acești tineri — 23 — au fost
chemați să-și satisfacă stagiul 
militar fără să fi primit repar
tițiile. După cum am fost asigu
rați. M.I.C.M.. prin serviciul in- 
vățămint, a insistat pe lingă 
școală pentru a fi găsiți la uni
tățile lor militare și a li se in- 
mina aceste repartiții, astfel 
incit atunci cind vor termina 
stagiul militar să se poată pre
zenta. fără nici un fel de alte 
probleme, la locurile de muncă 
ce le-au fost stabilite. Sperăm ca 
măcar de data aceasta școala să 
acționeze corect.

Iată, așadar, că problema re
partizării acestor tineri chiar in 
orașul lor nu era deloc insolu
bilă. Insolubile au fost — pen
tru moment, doar — formalis-

mul. modul birocratic de a trata 
un astfel de lucru de cea mai 
mare importantă și vinovate 
pentru aceasta se fac atit școala 
cit și întreprinderile, cărora 
le-a fost mai la indemînă să-și 
„paseze" responsabilitățile și să 
caute justificări, decit să găseas
că impreună. și cu sprijinul fo
rurilor tutelare, soluția cea mai 
bună.

Deși, prin intervenția directă 
a M.I.C.M., situația încadrării 
tinerilor respectivi a fost acum 
în întregime rezolvată, se impun 
totuși citeva concluzii. Acești ti
neri au fost prinși în hățișul bi
rocrației unor funcționari, pier- 
zind mai bine de patru luni din 
pregătirea ce 
ze pentru a 
calificați (in 
mulți dintre 
tueze practica și pentru 
ceasta ei nu poartă nici o vină). 
Este, 
acest 
unde 
trivă................... „
neglijențele, asigurîndu-le 
program special de pregătire, ur- 
mărindu-i efectiv. în permanentă 
(nu doar din cind în cind și nu 
prin telefoane sau prin întrebări 
adresate în ședințe de producție), 
încredințindu-i celor mai buni 
specialiști, care să fie totodată 
si buni pedagogi, astfel ca în iu
nie viitor, cind vor susține co
locviul ce le va da dreptul să 
devină muncitori calificați, acest 
timp să fi fost in întregime re
cuperat. In acest sens, sarcini 
deosebite revin și organizațiilor 
U.T.C. care trebuie să-și asume 
răspunderea integrării rapide a 
acestor tineri în colectivele din 
care ei fac parte, organizind. in 
colaborare cu ceilalți factori, 
forme specifice de pregătire a 
lor. ajutindu-i ori de cite ori 
este nevoie, nu numai prin sfa
turi și îndemnuri ci concret, 
practic, in funcție de situațiile cu 
care ei se confruntă.

în sfirșit, pentru ca această 
situație să nu se mai repete, se 
impune ca pe viitor ministerele 
și liceele industriale pe care a- 
cestea le tutelează să asigure o 
repartiție judicioasă a absolven
ților. în funcție de necesitățile 
reale ale întreprinderilor și pe 
baza unor angajamente ferme 
încheiate cu ele. astfel incit 
aceștia să se poată prezenta la 
locuri’e de muncă fie imediat ce 
termină școala fie. așa cum pre
văd instrucțiunile, în termen de 
maximum 15 zile de la data ulti
mei sesiuni de admitere in invă- 
tămîntul superior.

trebuiau s-,o urme- 
deveni muncitori 
acest an cei mai 

et trebuie să efec- 
a-

deci, cazul ca măcar in 
moment întreprinderile 

au fost încadrați, și deopo- 
școala, să-și răscumpere 

un

LAURENȚIU OLAN

OPERATIVITATE MAXIMA
(Urmare din pag- I)

motor de 3 kW. în loc de
200 kWh. consumăm acum 115 
kWh. Toate aceste măsuri și al
tele pe care le-am luat in acest 

întreprinderea de

an au condus, așa cum spuneam, 
la reducerea consumului de 
energie cu 2 la sută fată de anul 
trecut în condițiile in care 
planul de producție a sporit cu 
7,4 la sută față de anul trecut.

sticlărie București
Față de cotele stabilite pentru acest an

o economie
Tinărul inginer Mihai Vasiliu, 

energeticul șef al întreprinderii, 
ne prezintă citeva soluții adop
tate aici pentru economisirea 
energiei electrice, pentru înca
drarea în cotele de consum re
partizate. Este vorba, in primul 
rind. de modernizarea cuptoare
lor de recoacere. de înlocuirea 
tuturor motoarelor supradimen
sionate, de reducerea iluminatu- 

prin modernizarea 
de recoacere, s-au 
incepind eu luna

lui. Astfel, 
cuptoarelor 
economisit, ----
aprilie 1978, 210 MWh. în pe
rioada reparațiilor capitale ale 
cuptoarelor, o mare cantitate de 
energie electrică se economiseș
te prin funcționarea compreso-

de 386 MWh
rului ALCATEL nr. 1, pe turație 
mică.

Un număr de opt motoare de 
36 kW au fost inlocuite cu 6 
motoare de mică putere — 15,6 
kW — reușindu-se o scădere a 
consumului de energie electrică 
cu 55 la sută față de perioada 
anterioară înlocuirii motoarelor 
supradimensionate. Iluminatul 
în secțiile de producție a fost 
redus la strictul necesar, prin 
înlocuirea a 5 lămpi cu vapori 
de. mercur, de 250 W fiecare, cu 
7 becuri de 40 W. prin trecerea 
la sistemul de iluminat local 
deasupra mașinilor de prelucrat 
pasta de sticlă. Această măsură 
a condus la obținerea unei eco-

nomii zilnice de energie elec
trică de 232,8 kWh.

Sigui. aici, s-au luat și alte 
asemenea măsuri menite să în
chidă căile risipei. Dacă ne gîn- 
dim la faptul.că. datorită speci
ficului producției, la cuptoare se 
folosesc foarte multe ventilatoa
re, studiul întreprins dd specia
liștii întreprinderii s-a impus de 
la sine. La ce concluzie s-a 
ajuns ? în primul rind că multe 
dintre ventilatoarele aflate în 
funcțiune aveau puteri supra
dimensionate. erau vechi, uzate. 
S-a trecut de urgență la înlo
cuirea lor cu ventilatoare noi 
sau la schimbarea motoarelor cu 
motoare de putere mai mică. 
S-a redus astfel puterea necesa- 
xă funcționării ventilatoarelor la 
cuptoarele 1 și 2, cu 35.5 kW. 
Pentru degrevarea vîrfului de 
sarcină, cuptoarele de recoacere 
de la secția eprubete funcționea
ză numai in afara orelor de 
vîrf.

Toate aceste măsuri și soluții 
adoptate, corelate cu urmărirea 
riguroasă, permanentă și atentă 
a consumurilor, au condus la 
obținerea, pînă in prezent, a 
unei economii de energie elec
trică de 386 MWh.

SĂ CALCULAM
Cele două întreprinderi de sticlă

rie din Ploiești și București au eco
nomisit împreună în acest an 640 000 
kWh.

CU ACEASTĂ ENERGIE ECONO
MISITĂ SE POT PRODUCE 4 507 
TONE PRODUSE DE STICLĂRIE.

ÎMPREUNA
consumat peste cotele de energie 

planificată 380 000 kWh.
Cu această

produce 2 507 
clărie.

QU

energie se 
tone produse

puteau 
de sti-

Este bine să știm

Dar...
Numai în perioada 1—20 noiem

brie a.c., alte două întreprinderi din 
Centrala sticlei și ceramicii fine, în
treprinderea de sticlărie Turda și în
treprinderea „Vitrometan" Mediaș

CELORPENTRU PRODUCEREA
380 000 KWH, consumați în plus de 
cele două întreprinderi este nevoie 
d54 700 TONE COMBUSTIBIL CON

VENȚIONAL.

I)

O voce a vîrstei
de bronz

Tinerețea de faptă și gînd, 
de simțire și ideal, pe care 
sub raza de elanuri și pros- 
pețimi a Festivalului națio
nal „Cintarea României" o 
închinăm patriei de azi și de 
miine, constituie o ipostază 
fundamentală a implicării 
noastre in creație, în social, 
în istorie. Pentru Erich 
Kotzbacher, tehnician metro- 
log la Fabrica chimică Vic
toria — Tîrgoviște, această 
implicare se petrece deopo
trivă prin setea de artă, prin 
nevoia de frumusețe, prin 
pasiunea rostirii sinelui în 
limbajul neasemuit al poe
ziei.

S-a format, ca tinăr al a- 
cestui prezent, ca om al fap
tei rodnice și al cărților îna
ripate, în constelația umană 
a unor șantiere și uzine, din 
Moldova, pentru ca apoi să-și 
întemeieze familie și să-și 
lege rădăcini de simțire și 
cuget in eroica vatră de azi 
a Tirgoviștei seculare. Aflat 
intre valorile umane munci
torești, prin dialogul conti
nuu, prin scris și scrisori, cu 
cițiva poeți de seamă ai a- 
cestor ani, prin apariția cu 
versuri în coloanele reviste
lor literare sau ucenicia în 
cenaclul literar al Casei de 
cultură Tirgoviște, Erich 
Kotzbacher și-a deprins mai 
mult decit un nivel de pre
gătire profesională Și un ni
vel de înțelegere și exprima
re a rosturilor poeziei. Năs
cută din nevoia de a fi —

fi om al acestei țări, al aces
tor ani, al acestei condiții de 
făurar al frumuseții spiritua
le și materiale —, din nevoia 
de a acumula și exprima va
loric un umanism robust, o 
atitudine, o trăire vibrantă 
intr-un context luminos, to
nifiant, adeziunea sa la ne
voia comunicării prin scris, 
prin poezie, ni se pare a con
figura deosebit de semnifi
cativ rosturile unui destin 
frumos. Rosturile unor echi
valențe nobile, a datelor unei 
biografii obișnuite, dar atit 
de structurate prin nevoia de 
formare, de altitudine mora
lă, de proiectare în sublim a 
unui crez, a unei emoții ade
vărate. Gîndurile sale, felul 
său de a vedea lumea, mij
loacele sale de captare a ne
grăitului din textura imagi
nii literare exprimă un anu
mit nivel de receptare, de 
însușire a limbajului liric. 
Mai important îmi pare a fi 
ca asemenea oameni să se 
poată afirma mai mult, să fie 
ascultați — și mai cu seamă 
auziți, fiindcă au ce spune șt 
o fac nu o dată prin cuvint 
potrivit, prin imagine aptă să 
capteze o reală inserție de 
frumusețe și adevăr.

Cuvintul acesta al unui om 
tinăr, înscrisul de migală și 
licăr de veghe al acestor ver
suri, in pervazul cu chipuri 
de lumină a Tirgoviștei, vine 
spre noi cu simplitatea și 
adevărul unei trăiri de care 
ne bucurăm.

MIHAI NEGULESCU

Ceramică dusă la buze într-un gest sublim 
de patria însetată după neatîrnare — 
și întregire, cupă de vis 
în care rodul viței a clocotit, 
ceramică smulsă buzelor tremurînd 
învoluptate ca de lumina izbînzii, 
ai înstelat cerul îngemănînd > 
munții de apus, cu munții de răsărit, cu 

munții de miazăzi

Carnet 
cinematografic TV 

Dincolo

(Urmare din pag. 
tit pentru munca lui și 
cilor săi.

Ca la fiecare oraș din 
clubul I.M. Lupeni este și 
orașului. -f'j' ' ”
valului național „Cintarea 
României", I.M. Lupeni a parti
cipat cu un cor bărbătesc 
mineresc de 40 de persoane. La 
cea de a doua ediție participă și 
cu formații de muzică tinără, 
muzică ușoară, populară, taraf 
mineresc. Pentru minerii de na
ționalitate maghiară care lu
crează la această mină a fost 
creată o echipă de teatru 
limba maternă și o brigadă ar
tistică de agitație. Intr-o 
meră special amenajată, 
comitetul U.T.C., se 
standul de cărți noi. Bine a- 
provizionat, găsești aici fără nici 
o greutate ultimele apariții edi
toriale. Directorul minei Live
zeni ne explică că aceasta este 
cea mai nouă mină din Vale. 
Mă îmbrac iar în uniforma de 
miner cu bucuria că am găsit 
niște haine mai potrivite. Plec 
cu mașina de intervenții spre 
postul 2, ce se află dincolo de 
oraș, intr-un cadru natural 
demn de oricare stațiune din 
țară. Mă însoțește inginerul 
Apostu, un om inimos, nu prea 
mare de statură dar cred că 
posesor al unei forțe suprana
turale, judecind după felul cum 
se comportă. In abataj îl în- 
tîlnim pe tinărul subinginer 
Puican Ștefan — secretarul co
mitetului de partid de la I.M.

a orta-
Vale — 

al 
La ediția I a Festi- 
național

Livezeni. Conduce o formație de 
aeraj. Stăm de vorbă intr-o sta
ție „trafo" biziiți de microfoane, 
voci, comenzi, apeluri. Ai crede 
că te afli pe o complicată stație 
interplanetară și nicidecum în 
subteranele Văii. Se vorbește 
mult despre brigada lui Dănă- 
lache. Mergem la un abataj nou 
susținut cu elemenți mecanizați 
care vor crea posibilitatea de a 
se realiza o producție cu peste 
40—50 la sută mai mult ca 
înainte. Oamenii brigăzii lui

de muncă cu oamenii, ne vor
bește citeva minute, despre mi
neri. Redăm citeva din cele 
spuse : „A fi miner înseamnă 
să duci pămintul în spate. Mina 
e de mii de ani cunoscută dar a 
o cunoaște înseamnă a bate me
reu la o fereastră necunoscută. 
Sînt oameni pe care mina îi re
fuză, pur și simplu. Cea mai 
mare calitate a unui miner este 
răbdarea. Mulți sint tentați spre 
meseria de miner doar de ciș- 
tig — dar puțini rămîn fideli

in
ca- 

lingă 
găsește 

Bine

Oameni frumoși 
din Valea Jiului

Costea Aftonie sînt unul și unul. 
Aici găsesc și doi frați mineri — 
Ștefan Gheorghe și ' Ștefan Io
sif. Valache Cristea e din Ba
cău și s-a angajat la Livezeni in 
1974. Din șapte familii Vătache 
au mai rămas două la Bacău. 
Restul au venit la mina de căr
buni. Se ciștigă bine și se mun
cește bărbătește. E născut în 
1952 și e căsătorit cu o fată din 
Huruiești de lingă Bacău. Are 
un fecior dar asta nu-l împie
dică să fie elev la Liceul minier 
cu profil electromecanic. Ingi
nerul șef al minei Dîlja, Gri- 
gore Grăjdan, lucrează de la 
vîrsta de 12 ani. A fost Oțelar, 
vagonetar, maistru, toate ierar- ■ 
hiile minerești, pînă a ajuns in
giner șef. Om cu o solidă pre
gătire profesională, politică și

Apți pentru 
doar oamenii 
nu trag in

de orizont
Dincolo de orizont, film pen

tru micul ecran semnat de Ște
fan Traian Roman (regia) și 
Dragomir Horomnea (scenariul) 
atestă posibilitățile unui 
care se poate impune din 
ce mai mult in conștiința 
spectatorilor. Filmul de 
viziune, fără a concura 
metrajul destinat marelui ecran, 
nu poate sta totuși în umbra 
acestuia, mai ales sub raportul 
calității artistice. Și acest lucru 
l-au demonstrat, nu o dată, ta- 
lentați cineaști ai televiziunii, a 
căror experiență a oferit girul 
unor valoroase creații originale.

Filmul lui Ștefan Traian. Ro
man, cineast care a manifestat 
o largă disponibilitate pentru di
verse categorii : de la policier la 
dezbaterea etică (Simpaticul 
domn R, Regăsire), ne propune 
un story inspirat de lumea sa
tului, univers bogat in eveni
mente și caractere, surprins in
tr-un scenariu cu fluență epică 
șl, uneori, chiar cu vervă dra
matică.

Schițind nu numai prin date 
exterioare procesul de transfor
mare a satului contemporan.ee 
implică, dincolo de introducerea 
noului într-un spațiu tradițio
nal, stări cOnflictuale generate 
de opoziții clasice între perso
naje, metamorfoze ale psiholo
giei „rurale", aspecte nu neapă
rat inedite ale muncii unui co
lectiv. dar păstrind o prețioasă 
sinceritate, cineastul dovedește o 
bună stăpinire a narațiunii fil- 
mice, a dirijării adecvate a in- 
terpreților.

In dezbaterea propusă, care 
păstrează in subtext o serie de 
flash-back-uri destinate să lu
mineze întimplări anterioare, 
dominantă rămine dorința dea 
fi in pas cu transformarea con
temporană a satului ; se re
marcă aici printr-o accentuată 
personalitate Tudose Volintiru. 
președintele unui C.A.P., aflat 
în pragul unei decizii hotărl- 
toare pentru viitorul economic 
al comunei, decizie cu multiple 
consecințe in viața unei colecti
vități umane.

Devansarea cu trei ani a unui 
plan de îmbunătățiri funda-.’ 
nu înseamnă o hotărire pripit . 
ci un chibzuit pas către progrer 
o etapă ce trebuie consu nat 1 
pentru noua fizionomie a satu
lui contemporan. In spatele mo
mentului conflictual se creio
nează concis întimplări in di
verse registre, care d.au culoare 
unui eveniment, din care nu 
lipsesc stările afective, lirismul.

Ilarion Ciobanu (Tudose Vo
lintiru), masiv și colțuros, su
gerează lapidar tensiunea inte
rioară a personajului, Traian 
Stănescu (primarul Dumitru) 
degajat, sever și lucid, aduce o 
notă de căldură unui personaj 
demonetizat în alte filme de 
lung metraj, Uinca Tomorovea- 
nu '(inginera' ZehSvih)’ impre
sionează prin simplitate și căl
dură. Din distribuție se. mai re
marcă Gilda Marinescu, într-un 
rol episodic, dar încărcat de dra
matism. Vasile Muraru (To- 
mică), un talentat actor de co
medie, Maria Gligor (Raveica, 
soția lui Volintiru) cu mult fi
resc într-un rol nu prea 
in nuanțe.

Decorurile și costumele 
Margareta Moldovan și 
Adamescu), îmbracă fără 
tație spațiul acțiunii și protago
niștii acesteia. Imaginea 
briei Cobasaian și loan 
gopol) se subordonează 
intențiilor regizorale, eu o 
țiune pentru plasticitatea 
rioarelor.

Filmul Dincolo de orizont ră
mine un argument convingător 
pentru continuarea producției 
destinate micului ecran, care 
poate genera in viitor creații și 
mai valoroase, pelicule care pot 
oricind concura eu realizările 
caselor noastre de film. Acest 
drum generos în emulație ar
tistică poate cîștiga negreșit la 
capitolul calității și prin mobi
lizarea tinerilor cineaști re
marcați în ultima vreme (Mir
cea Danieluc, Stere Gulea, An
drei Cătălin Băleanu, Alexa Vi- 
sarion).

CĂLIN STĂNCULESCU

gen 
ce în 
tele- 
tele- 

lung-

(arh.
Olga 

osten-

(Ga- 
Fran- 
precis 
men*- 
exte-

bogat

Iau pe degete 
pulsul spicului.

Arunc sămința inimii în 
brazdă-nspicînd 
orele drepte.

Soarele-mi scapără 
în bronzul chipului 
ca aurul muntelui scos 
de rîu cu 
veșnicia nisipului-

Pecete pe pieptul patriei pun 
palma descleștată de pe 
coarnele plugului.

. In laboratorul de petrochimie 
din

înclinîndu-se, brazii au făcut loc 
rostogolirii tale ca de tunet 
spre inima acestei coline 
care cu osemintele ce le poartă 
ne este mai aproape decît 
singele de inimă !

al Institutului de
Ploiești

petrol și gaze ERICH KOTZBACHER
Foto : O. PLECAN

„ZIARIȘTII" ȘCOLII
Elevii Liceului agroindustrial 

Fundulea au cumpărat din fon
durile realizate 
trlotică o stație 
care. Emisiunile 
realizate de un 
țional din care 
Ion Rodtca.
Maria, _____ __________,
bule la popularizarea inițiativelor 
ce stimulează creșterea nivelului 
de pregătire profesională șl poli- 
tico-ideologică. la înțelegerea mal 
clară a obiectivelor, actualei eta
pe de dezvoltare a agriculturii. 
(Ilie Pândele).

prin muncă pa- 
de radio-amplitl- 
transmlse, 
colectiv 

fac parte 
Dinu Tonta, i 

Elena Mihalache,

, sînt 
redac- 

, elevii 
Catană 
contri- Comedie

în tren

acestei meserii, 
subpămînt sînt 
cinstiți, cei care 
piep pe ceilalți ; mina cere for
mații omogene, indiferent ds 
numărul de oameni pe care îi 
cuprinde. Sînt locuri de muncă 
și formații unde oamenii nu se 
schimbă cu anii. își cunosc unii 
altora calitățile și defectele. 
Mina a. reușit să modeleze mulți 
Oameni. A curățat pur și sim
plu tot răul de pe ei scoțînd oa
meni cu un grad de omenie 
foarte ridicat. Minerii sînt foarte 
receptivi. Un lucru foarte im
portant e și cu tehnica asta 
nouă care necesită mereu oa- 

• meni din ce in ce mai pregă
tiți. Vrem să eliminăm tăierea 
cu exploziv și să o facem me
canizat. Mai trebuie să-i irite-

indiferent de

gram foarte serios pe tineri în 
mină. Ei asigură viitorul căr
bune al țării. Trebuie răbdare și 
pricepere multă din partea noas
tră și vom reuși. Cultul muncii 
este o problemă esențială a mi
nerilor din Valea Jiului. La ti
neret trebuie practicată polica
lificarea. Au cultură, inteli
gență, dexteritate, deprinderi. 
Ce mai trebuie ? Ce am spus și 
mai înainte. Un permanent pro
ces educațional fără didacticism 
supărător. Anul trecut am. pre
dat ca lector la o originală „Po
litehnică muncitorească", curs 
organizat de U.T.C. pentru bri
gadierii tineri din Vale.a Jiului. 
Să știți că a prins foarte mult 
această formă de schimb de ex
periență. Cu Antoce de la Li
vezeni și Corchiș Viorel de la 
Petrila mă întilnesc și acum. 
Mai stăm de vorbă din cind în 
cind. Vă spun eu că tinerii mi
neri din Valea Jiului sînt foarte 
buni. Oameni de nădejde ai mi
nerilor bătrini, ai societății 
noastre comuniste. Un exemplu 
la indemînă : în acest moment 
secretarul de partid și secreta- 

muncă 
. patriotică cu peste 40 de tineri 

mineri, Deschidem un nou puț 
și tinerii vor să aibă partea lor 
de contribuție".

Nu știu dacă se mai poate 
adăuga ceva la spusele ingine
rului șef al I.M. Dîlja, Grigore 
Grăjdan. Un reportaj despre 
oamenii Văii Jiului in care oa
menii vorbesc despre ei ni se 
pare, cel mai nimerit lucru de 
această dată.

rul U.T.C. se află la

care circula 
București, se 
Mihai Crihan, 
compartiment 
cam plictisise

Acceleratul 524, 
între Suceava și 
apropia de Bacău, 
singur intr-un 
din vagonul 11, se 
să tot urmărească, pe fereastră, 
perindarea stilpilor de telegraf. 
Tocmai de aceea s-a mai învio
rat cind. la Bacău, in compar
timent și-a făcut apariția incă 
un pasager. Ei. da ! Așa. in doi, 
timpul va trece mai ușor. Dar 
iată că noul venit, ignorînd 
complet zbuciumata viață su
fletească a lu'i Mihai Crihan. s-a 
întins cit îi permitea spațiul, 
și-a tras pălăria pe ochi și a 
adormit

Mihai 
sternat. 
nu lase 
lipsă de atenție. Sub' brațul to
varășului său de drum odihnea 
o sacoșă de Vinilin albastru, 
doldora cu tot felul de obiecte 
și, de aceea, deosebit de ade
menitoare. „S-a zis cu ea !“, a 
exclamat in gind Mihai Crihan 
și, cu mare atenție, a extras 
bagajul de sub mina posesoru
lui său, iar apoi a ieșit tiptil din 
compartiment și s-a furișat pe 
coridor. Aici a început să sco
tocească în geanta străină și să 
scoată la iveală o pereche de 
pantaloni gri, un pulovăr verde, 
un aparat de fotografiat și alte 
lucruri pe care le-a dosit. Iată 
însă că tot in sacoșă a găsit și 
un pui fript, mult prea apeti
sant pentru ca degustarea lui

buștean.
Crihan a rămas con- 
Și a hotărît imediat să 
nepedepsită o asemenea

să fie amînată. Drept urmare, 
personajul nostru s-a mutat în 
alt vagon și a început să se de
lecteze cu merindele furate.

în această postură a fost des
coperit de păgubaș care, între 
timp, se trezise și îl căuta din 
compartiment în compartiment. 
Indignat că este deranjat în 
t'impul mesei, Mihai Crihan a 
protestat vehement și a susținut 
sus și tare că puiul îi aparține. 
Aceeași explicație a dat-o, ul
terior, și la miliție, unde insă a 
fost percheziționat și i s-a găsit 
o pereche de ciorapi ascunsă 
în... ciorapi. O pereche de cio
rapi despre care reclamantul 
și-a amintit că o pusese, de di
mineață, în sacoșă. Făcînd 
fețe-fețe, Mihai Crihan ș-a a- 
daptat la noua situație, expli- 
cind că atît puiul, cit și ciorapii 
i-a găsit undeva, pe culoar. Iar 
despre celelalte obiecte (dosite 
în tren, la capătul coridorului !) 
a declarat că nici n-a auzit de 
ele.

Cu aceste negații categorice, 
rostite cu mina pe inimă, se în
cheie comedia pe care a jucat-o 
el în tren. Comedie care i-a 
adus nu numai o condamnare 
pentru furt, ci și o considerabilă 
diminuare a demnității, datorită 
recurgerii la un lung lanț de 
minciuni.

Nicolae și Constantin Andru
hovici s-au 
diferență de numai citeva se
cunde unul de celălalt. „Eu 
sint, totuși, cel mai mare", o- 
bișnuiește să spună, zîmbind, 
Nicolae. între ei exista o atît

născut în 1953, la

de mare asemănare, incit nicî 
părinții nu reușeau ușor să-l 
deosebească. Asemănarea a în
ceput să se manifeste, cu tim
pul, și în materie de compor
tare. Cind au devenit elevi, stă
teau amîndoi în aceeași bancă 
și învățau la fel de bine. Este 
drept că de citeva ori s-au a- 
muzat să folosească această per
fectă asemănare pentru... a răs
punde unul în locul altuia la 
lecții, însă, în general, s-au 
străduit să-și facă, fiecare, o 
pregătire temeinică. Așa se ex
plică de ce, în timpul pionieriei, 
Nicolae a fost comandant de 
unitate, iar Constantin — co
mandant de detașament, așa se 
explică de ce, la școala profe
sională — în specialitatea tim- 
plari mobilă și articole tehnice 
din lemn — au obținut amîndoi 
rezultate meritorii, care i-au si
tuat printre cei mai buni elevi.

în momentul de față, Nicolae 
Andruhovici lucrează la Combi
natul de prelucrare a lemnului 
din Suceava și este considerat 
un tinăr de nădejde, deosebit 
de competent în profesia sa și, 
în același timp, exemplar prin 
spiritul întreprinzător și pasiu
nea cu care se manifestă în ca
drul organizației de tineret. La 
rindul său, Constantin Andru
hovici, mecanic la întreprin
derea de reparații din aceeași 
localitate, se bucură de apre
cierea unanimă a tovarășilor săi 
de muncă. Vîrsta cind mai pu
teau „răspunde", fie și în glu
mă, unul în locul celuilalt a 
trecut. Acum, pentru cei doi 
gemeni, munca serioasă, tenace 

. a .rămas singurul criteriu al fru
moasei asemănări dintre ei.

Spălatul

de fapt, 
numelui ei 
vreme de 
șoapte pe 
vreme im- 

Plo-

pe miini
Aurelia Constantin, zisă Aura, 

zisă Ica, zisă Iulia, zisă lulius, 
fostă Gugulan, din comuna Ver- 
nești, județul Buzău, a fost con
damnată din nou — a cincea 
oară ! — pentru practicarea
ilegală a întreruperilor de sar
cină. Poreclele sub care era cu
noscută și care sini, 
niște sfărîmături ale 
adevărat, au circulat 
doi ani sub formă de 
la colțuri. In ultima
provizata moașă locuia in 
iești și avea, drept firmă onora
bilă, meseria de ...electriciană. 
Și zicea că are mîini destul de 
curate, pentru că obișnuia să se 
spele îndelung și minuțios pe 
degete, pe dosul palmelor, pe 
brațe pînă la coate — așa cum 
văzuse in filme că fac chirur
gii. Înainte de a înșfăca, plină 
de nerăbdare, bancnotele foșni
toare. Pentru că, in fond, acesta 
era scopul său real, urmărit 
tenacitate : să stringă bani, 
mai mulți bani, indiferent 
răul pe care îl provoca.

Aurelia Constantin obișnuia 
să-și spele cu grijă miinile, mii- 
nile cu care a rupt firele unor 
posibile destine și cu care a nu
mărat, grăbită, teancuri de 
bancnote. Iată cel puțin o îm
prejurare in care miinile cu ade
vărat curate care
minte sint cele mânjite de pă- 
mint, sau de cerneală, 
negreala muncii cu fierul...

ALEX. ȘTEFĂNESCU

cu
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MESAJE DE FELICITARE E E

cu prilejul aniversării a 60 de ani de la
formarea statului național

Cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani de la făurirea sta
tului național unitar român, pe adresa Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, secretar general al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, au sosit numeroase mesaje 
de felicitare 
de stat.

Au adresat

din partea unor conducători de partid și

telegrame :
RegatuluiHussein I, regele 

Hashemit al Iordaniei ;
Qabus Bin Said, sultanul 

Omanului ;
General-maior Habyarimana 

Juvenal, președintele Republi
cii Ruanda, președintele fonda- 
dator al Mișcării Revoluționa
re Naționale pentru Dezvoltare;

Ferdinand Marcos, președinte
le Republicii Filipine ;

Dionisio Ramos Bejarano, se
cretar general al Partidului 
Comunist din Honduras ;

Samuel Mikunls;
Nur Mohammed Taraki, pre

ședintele Consiliului Democra
tic Republican Revoluționar, 
prim-ministru al Republicii De
mocratice Afganistan ;

★
Au mal adresat mesaje și tele

grame : Tullia Romagnol’i Ca- 
rettoni, vicepreședinta Senatu- 
tului italian, Pete V. Domenici, 
republican din Statul New Me
xico, Mario Zagari, membru al 
direcțiunii Partidului Socialist 
Italian, Michele Achilli, membru 
al Direcțiunii Partidului Socia
list Italian, președintele Grupu
lui parlamentar de prietenie 
Italia—România, președintele 
forumului italian pentru secu
ritate și cooperare în Europa și 
Mediterană, Secretariatul Națio
nal al Mișcării Democratice Por
tugheze (Blasco Hugo Fernan
dez), Geoffrey Drain Bă, secre
tar general al Uniunii Naționale 
a Sindicatelor britanice din ad
ministrația locală, Emilio Ve
lasco, președinte al Centralelor, 
sindicale C.E.D.O.C., C.T.E. și 
G.E.O.L.S. din Ecuador, lt. col. 
Richard Crawshan, deputat, se
cretar al Grupului parlamentar 
de prietenie anglo-român, Jesus 
Cabrera Munoz Ledo, președin
tele Comisiei de politică externă 
a Senatului mexican, Ben T. 
Ford, deputat laburist, președin
tele grupului britanic in Uniu
nea interparlamentară, John 
Bowis, organizator național al 
Comitetului Național al Sindica
telor Conservatoare din Marea 
Britanie, Gamani Corea, secretar 
general al Conferinței Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvol
tare, Eduatd Saouma, director 
general al Organizației Națiu
nilor Unite pentru Alimentație 
și Agricultură, Francis Blan
chard. director general al Birou
lui Internațional al Muncii, 
Alexander H. Rotival. director 
ad-interim al Centrului de co
merț internațional, Conferința 
Vațîunilor Unite pentru Comerț 
li Dezvoltare (Acordul generai 
>entru tarife vamale șl comerț), 
Andre Van Der Louw, primarui 
orașului Rotterdam — Olanda, 
J. J; Roeters Van Lennep, pri
marul orașului Zutphen—Olanda 
(înfrățit cu Satu Mare), Silvano 
Siviero, primarul orașului Ri
voli, Paolo Aceto, asesor pentru 
comerț — Italia, ZVi Herer, pri-

★

unitar roman
daritate din R. D. Madagascar,
George Puică, președinte, Maria 

membrii 
„Ștefan 
Mulsuo

Adolfo Suarez, președintele 
Guvernului spaniol ;

Walid Jumblatt, președintele 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban ;

Yusuf Adjitorop, secretar al 
C.C.. membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C. din Indone
zia ;

Alain Poher, președintele Se
natului Republicii Franceze ;

Rafael Caldera, fost pre
ședinte al Venezuelei, lider 
al Partidului Copei (social-creș- 
tin) ;

Comitetul Politic Național al 
Partidului Eliberării Naționale 
din Costa Rica ;

★
mărul orașului Kiriat Ata — 
Israel, Menahem Ariav, prima
rul orașului Nazaret Uit — Is
rael, Barbu Niculescu, pre
ședintele Fundației culturale 
americano-române din S.U.A., 
Pierre Paras, președintele Aso
ciației de prietenie Franța— 
România, Harry Gold, secretarul 
Asociației de prietenie Marea 
Britanie—România, Youssouf AI- 
Assaad, membru al Comanda
mentului regional al Partidului 
Baas Arab Socialist, președintele 
Asociației de prietenie Siria— 
România,' Renato Del’Andro, 
subsecretar de stat la Ministerul 
Justiției, președintele Asociației 
Italia—România, Ugo Lo Russo, 
secretar general, Ștefano Vetrano, 
secretar general al Asociației 
Italia—România, M. N. Seth,
secretar general al Societății de 
prietenie India—România, Dario 
Samper Bemal, președinte, și 
Fabio Aristizabal Hoyo6, secre
tar genferal, ai Casei de 
tenie 
Yitzak 
Asociației 
rael — 1 
Storck, 1.
Oesterberg, secretar’ 
ției de prietenie suedezo-româ- 
ne, Takeshi Shimmura din 
partea Asociației de prietenie 
Japonia-România, Bent Romsdal 
Knudsen, președintele Asociației 
de prietenie Danemarca-Româ- 
nia, E. Caraghiaur, președinte, 
P. Radu, secretar, și N. Ruptas, 
director, ai Comitetului național 
român canadian. Adolf Marz, 
președinte, și Stephan Kukla, 
seeretâr general, ai Societății 
austriaco-română. Augustin Hila, 
președinte al Societății culturale 
Brazilia-România, Eugene Buia, 
președintele Asociației de folclor 
și artă româno-canadiene. Omar 
T. Abu-Smară, președintele A- 
sociației de prietenie sudanezo- 
române, Oscar Silva, președinte
le Societății culturale ecuadoria- 
no-române, Nontague Jayewic- 
krame. ministru, președintele 
Asociației de prietenie Sri Lan- 
ka-România. Henri Rakotobe, 
președintele Comitetului de soli-

prie- 
columbiano-române, 

Korn, președintele 
; de prietenie 
România, 
președinte,

___ Is- 
Ann-Mari 
și Sven 

ai Asocia-

Neag, secretară, și 
Comitetului Asociației 
cel Mare" — S.U.A.,

■ Ariyama, președintele Comitetu
lui de prietenie Yokohama- 
Constanța, liderul Consiliului 
orășenesc al Partidului Socialist 
Japonez. Mihai Kishimoto, șeful 
filialei din Osaka a Asociației 
de prietenie Japonia-România, 
George Gellert, președintele fir
mei „Atalanta Corporation" și 
vicepreședinte al Consiliului 
economic ro/nâno-ameriean. Ver
nier Palliez, președinte-director 
general al Regiei Renault — 
Paris, 
ședințe 
Royce 
Stuncroft Limited — Londra, M. 
Laure, președintele Băncii So
cietății Generale — Paris, George 
Taylor, președinte al Directora
tului SA automobile ' 
Javel — Paris, Pierre Loygue, 
președintele Centrului 
de comerț exterior, președinte- 
director general al firmei 
Alsthom-Atlantique, John Dent, 
director general al Grupului in
ternațional de companii „Dun
lop". Carol Feig, director gene
ral ai firmei Pan-Roma-Israel, 
Allen Greenwood, prim-vicepre- 
ședinte al Companiei British 
Aerospace (Weybridge), O. I. A. 
Akinyemi, director general al 
Institutului nigerian de manage
ment — Lagos, Nigeria, A. A. 
Ani, președintele Consiliului de 
administrație al Societății 
mixte româno-nigeriene ,.Se- 
romwood industries limited", 
Michael * Sellars, în numele 
Grupului de companii „Royal 
Dutch Shell", Colin Adamson, 
rectorul Politehnicii Londrei 
Centrale, Richard Hauser, di
rectorul Institutului de studii 
sociale — Londra, prof. dr 
Quagliarilîo, președintele Consi
liului Național al cercetării din 
Italia, Aldo Viglione, 
tele Juntei regionale
— Italia, Arnaldo 
președintele E.N.Z.L. 
Federația studenților 
tori din Marea 
varthalan M., ziarist, redactor 
la revista „World Affairs" — 
Londra, arhitect Gheorghe Ro- 
setti, director al construcțiilor
— Ministerul Federal al Educa
ției — Lagos-Nigeria, Tsuneo
Ikeda, președintele Editurii
Kubunsha, Georges J. Mavros, 
fost lider al Uniunii Centrului 
Democratic din 
L.B.J. Stuvt.
T.N.O. — Olanda, amiral Emilio 
Eduardo Massera, fost coman- 
dant-șef 
membru al Juntei militare din 
Argentina, Z. Pounghis, pre
ședintele Asociației grecilor ori
ginari din România, ing. Ștefan 
Peiciu, cetățean de origine ro
mână din Bruxelles, dr. 
Popovici — președinte. 
Floruța și Teofil Taîpesh 
cepreședinți. Ionel Pasui

, ere tar executiv — din.-. 
Asociației baptiste române 
Statele Unite și Canada, Lucian 
Fauru, cetățean de origine ro
mână din Rio de Janeiro — 
Brazilia, Alexandru Saltiel, în 
numele coloniei române din Me
xic, Helen de Silaghi-Sirag, ar
tistă canadiană de 
mână, ing. Van der 
zef — Belgia.

Kenneth Keith, 
al Companiei 

Limited, Brian
pre- 

Rolls- 
Long,

Citroen 
francez

președin- 
Piemont 

Angelini, 
— Italia, 
conserva- 

Britanie. Zu-

Grecia. dr. 
președintele

ai marinei și fost

Alexa
Petre

— vi-
— se- 
partea

din

origine ro- 
Linden Jo-

Manifestări românești în Franța
în cadrul tradiționalelor rela

ții româno-franceze, la Centrul 
cultural din Marais-Paris va fi 
organizată. începind din această 
lună, o suită de manifestări ro
mânești, puse sub semnul îm
plinirii a șase decenii de la for
marea statului național unitar 
român. Aceste acțiuni, care vor 
dura plnă în luna februarie, vor 
ilustra diferite aspecte ale pu
terii de creație a poporului nos
tru, manifestată in cele mai di
verse domenii, din timpuri stră
vechi pină astăzi, originalitatea 
și specificul culturii și Civiliza
ției românești.

Lucrări de pictură și sculp
tură. semnate de Th. Aman, N. 
Grigorescu, I. Andreescu, Șt. 
Luchian, L. Grigorescu, Th. Pal- 
lady, Gh. Petrașcu, C. Brâncuși 
vor face cunoscute vizitatorilor 
parizieni valori ale artei plas
tice românești de la sfîrșitul 
secolului al XIX-lea și primele 
decenii ale secolului XX. Ten
dințele și dimensiunile actuale

ale artei noastre plastice vor fi 
ilustrate de o altă expoziție cu- 
prinzînd opere realizate de I. 
Pacea, I. Gheorghiu, I. Bițan, 
O. Maitec, H. Bernea. E. Tăutu, 
Șt. Cilțea. O expoziție de artă 
populară românească — reunind 
peste 200 de lucrări — va pre
zenta frumusețea și bogăția fol
clorului nostru, măiestria și în- 
demînarea creatorilor populari 
în făurirea unor obiecte de 
mai felurite întrebuințări, 
fi expuse piese de port 
toate regiunile etnografice, 
tume populare, țesături, obiecte 
din ceramică din vestitele cen
tre de olărie, sculpturi în lemn, 
icoane pe sticlă etc.

Amploarea și calitatea scrisu
lui românesc, intensitatea acti
vității editoriale vor fi reflec
tate de o expoziție de carte, 
care va prezenta numeroase ti
tluri din cele mai diverse do
menii : social-politic, științific, 
tehnic, beletristică, literatură 
pentru copii, artă — editate in

cele 
Vor 
din 

cos-

limba fran-limba română, in 
ceză și în alte limbi de Circu
lație internațională. La Ioc de 
frunte se vor afla în expoziție 
lucrările de o inestimabilă va
loare teoretică și practică ale 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republfeii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu.

La centrul cultural d'in Ma
rais vor fi expuse și o serie de 
utilaje și aparatură tehnică de 
mare eficiență, realizate de in
dustria noastră, care vor oglindi 
o altă latură a ingeniozității și 
talentului românesc.

Tot aici, vor fi prezentate re
plicile unor piese celebre aflate 
in muzeele noastre, dovedind 
existența unei vechi civilizații 
pe pămintul României de azi, 
continuitatea și perenitatea a- 
cesteia de-a lungul vremurilor, 
în același cadru, vor avea loc 
programe de muzică populară, 
precum și alte manifestări mu
zicale românești.

Un mare semn
de întrebare pe... 
„Muntele mic“

Muntele a lansat deja, prin 
stațiunile sale turistice și cli
materice, invitațiile acestui 
sezon. Unul dintre punctele 
foarte mult solicitate de iubi
torii și practicanții sporturi
lor de iarnă, de cei care se 
vor beneficiarii atmosferei 
reconfortante a înălțimilor, 
recomandat dealtfel și de Mi
nisterul Turismului prin mij
loacele sale de propagandă, 
este și stațiunea climaterico- 
turistică „Muntele mic“ din 
județul Caraș-Severin. Nu de 
mult, timp, în anul 1976, aici 
a fost dat in folosință și cel 
mai lung traseu de telescaun 
din țară (3,5 km). Avalanșa 
mare de vizitatori a determi
nat luarea in discuție a po
sibilităților extinderii capaci
tății de cazare a Complexu
lui turistic și, în anul 1972, 
a început construcția unui 
hotel de 360 locuri. Dar toc
mai această inițiativă a gene
rat aici un mare semn, de în
trebare ale cărui date, pe 
scurt, le-am aflat înscrise pe 
0 pldcă cdre înlocuieș
te de foarte mult timp (nu 
zțle, săptămini, luni, ci ani) 
firma adevărată a acestui 
obiectiv turistic: „liotei 

-»Sebeș»-, constructor — Trus-

tul de construcții-montaj Ti
mișoara, grupul de șantiere 
nr. 2 construcții Lugoj ; anul 
începerii — 1972 ; anul ter
minării — ?“. Cine rezolvă 
deci acest mare semn de în
trebare pe care noi îl dublăm 
și iată de ce. Demarind bine, 
construcția este adusă aproa
pe de cotele finale. A- 
bandonată însă de foarte 
mult timp in acest stadiu, «a 
a început deja să se degra
deze. Desigur, nu este greu 
să ne imaginăm marea inves
tiție necesară pentru a aduce 
în acest stadiu o asemenea 
construcție, avind in vedere 
și dificultatea transportării în 
virf de munte a materialelor 
necesare. Și ca să fim lămu
riți pe deplin, am vrea să 
aflăm răspuns la încă o în
trebare. Prin darea in folo
sință la timp a acestui obiec
tiv, ce beneficii ar fi putut 
aduce el pină la ora actuală ?

Deci semne de întrebare 
și iar semne de întrebare, la 
care, pentru cei interesați, 
așteptăm răspuns atit din 
partea constructorului, cit și 
din partea beneficiarului.

DAN DUMITRESCU

Tovarășul NICOLAE CEAUȘF.SCU, secretar general al Partidului 
Comunist Român, a trimis tovarășului AARNE SAARINEN, pre
ședintele Partidului Comunist Finlandez, următoarea telegrama

Dragă tovarășe Saarinen.
Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă adresez cele mai cordiale salutări și cele mai bune urări 
de sănătate și de noi succese in activitatea pe care o desfișurați 
în slujba intereselor oamenilor muncii, ale poporului finlandez, pen
tru progres social, democrație și pace.

îmi exprim și cu această ocazie convingerea că bunele raporturi 
de prietenie și solidaritate, de stimă și respect reciproc dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul Comunist Finlandez, relațiile de 
colaborare multilaterală dintre România și Finlanda se vor dezvolta 
continuu, în interesul celor două popoare ale noastre, al cauzei so
cialismului, păcii și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis regelui Thailandei, BHUMIBOL ADULYA
DEJ, următoarea telegramă :

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, Ziua na
țională a Thailandei, vă adresez sincere felicitări. împreună cu cele 
mâi bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare ți 
progres poporului thailandez.

îmi exprim convingerea că raporturile de cooperare rodnică din
tre România și Thailanda vor continua să fie intensificate și diver
sificate, in interesul celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii 
în lume.

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Imperiului Centrafrican, însăr
cinatul cu afaceri ad-interim al 
acestei țări la București, Ferdi
nand Zoumandji, a oferit luni 
seara o recepție în saloanele 
ambasadei.

Au participat Virgil 
viceprim-ministru al 
lui, Ludovic Fazekas, 
economiei forestiere și 
leldr de construcții, 
Niță, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, Cornel Pacoste, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, alți membri ai con
ducerii unor ministere, repre
zentanți ai unor instituții cen
trale.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditați la București, alți mem
bri ai corpului diplomatic.

Trofin, 
guvernu- 
ministrul 
materia- 

Constantin

rării în diferite sectoare de ac
tivitate dintre România și 
Marea Britanie.

★
în aceeași zi, președintele A- 

sociației de prietenie România- 
Marea Britanie, Mihnea Gheor
ghiu. președintele Academiei de 
științe sociale și politice, a ofe
rit, în onoarea oaspetelui, un 
dineu care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de cordialitate și prie
tenie.

Luni dimineață au început la 
București lucrările celei de-a 
V-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare e- 
conomică, științifică și tehnică 
româno-pakistaneze.

Delegația*  română este 
dusă de Mihail Florescu, 
nistrul industriei chimice,
cea pakistaneză de Ghulam Is
haq Khan, ministrul finanțelor 
și planificării.

con- 
mi- 
iar

SOSIREA VICEPREȘEDINTELUI 
REPUBLICII

DEMOCRATICE SUDAM
Luni după-amiază, a sosit in 

Capitală Al. Rashid Al Taher 
Bakr, vicepreședinte al Repu
blicii Democratice Sudan, mi
nistrul afacerilor externe, care, 
în fruntea unei delegații, face 
o vizită oficială in țara noas
tră pentru a participa la lucră
rile celei de-a III-a sesiuni a 
Comisiei politice mixte româno- 
sudaneze și a celei de-a IV-a 
sesiuni a Comisiei mixte ro- 
mâno-sudaneze de cooperare e- 
conomică și tehnică.

Pe aeroportul Otopeni, oas
peții au fost salutați de Emil 
Bobu, vicepreședinte al Consi
liului de Stat. Iosif Banc, pre
ședintele Consiliului Central de 
Control Muncitoresc al Activi
tății Economice și Sociale, pre
ședintele părții române în cele 
două comisii. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
Cornel Pacoste, adjunct al mi
nistrului, Constantin Vasiliu, 
adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți, de aseme
nea. Florian Stoica, ambasado
rul țării noastre Ia Khartum, 
și Mohamed Osman Mohamed El 
Awad. ambasadorul R. D. Sudan 
la București.

Au fost de față ambasadori ai 
unor țări arabe și africane a- 
creditați în România.

Ajutor acordat
de România

poporului vietnamez

Pe cițiva quadrați

Cu prilejul Zilei de solidarita
te internațională cu poporul pa
lestinian, reprezentantul perma
nent in țara noastră al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei, 
Imad Abdin, a oferit, luni seara, 
o recepție.

Au luat parte tovarășii Vasile 
Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., 
Petre Brâncuși, membru al Bi
roului Executiv al Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste, Cornel Pacoste, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, membri ai conducerii 
Ligii române de prietenie cu 
popoarele din Asia și Africa, re
prezentanți ai conducerii unor 
organizații obștești, și instituții 
centrale, generali și ofițeri su
periori, ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Revenit in Capitală după 
vizita întreprinsă in jude
țul Suceava, Thomas Peart, lor
dul Sigiliului Privat al Regatu
lui Unit al Marii Britanii și Ir
landei de Nord, lider al Came
rei Lorzilor, a avut, luni după- 
amiază. o intrevedere cu Dumi
tru Bejan, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internaționale. Cu acest pri
lej au fost discutate aspecte 
privind dezvoltarea relațiilor e- 
conomice și extinderea coope-

Trofeele
(Urmare din pag. I)

mai puține cămăși. Pe cele 
vechi, moma le păstrează așa 
cum sint zdrențuite și inutile, 
într-un lădoi cu fire de levăn- 
țică. Le ține ca pe niște trofee 
din tinerețe, semn al sănătății 
și al puterii atîtor ani, al 
bucuriilor împlinite și al izbîn- 
zilor.

Și mama le tot ține in lădoi 
de parcă odihnindu-se ele 
s-ar odihni și tata. Sint do
vezile zilelor și lunilor și ani
lor în care tata n-a ieșit de- 
cît biruitor. Lădoiul s-a um
plut și mama tot nu vrea să 
le arunce. Știe ea că trebuie 
ținute ca pe niște trofee, că 
acest j cămăși roase, rupte și 
peticite sint dovada celor mai 
frumoși ani.

Pe scena Ansamblului ..Rap
sodia Română" din Capitală a 
fost prezentat luni după-amiază 
un spectacol festiv susținut de 
formațiile artistice de amatori 
ale sindicatelor din întreprinde
rile poligrafice participante Ia 
concursul „Făclia tipografilor". 
Desfășurat în întîmpinarea „Zi
lei tipografilor", în cadrul fazei 
de masă a celei de-a Il-a ediții 
a Festivalului național „Cintareg 
României", acest spectacol, orga
nizat de Uniunea Generală a 
Sindicatelor — Comitetul Uniu
nii sindicatelor din presă, poli
grafie și edituri — a cuprins pie
se corale românești cu un pro
fund mesaj patriotic, programe 
de brigadă artistică, dansuri 
populare, melodii de muzică 
ușoară și folk. Și-au dat con
cursul artiști amatori din cadrul 
Combinatului poligrafic '„Casa 
Scinteii" — București, ai între
prinderilor de profil din Cluj- 
NapociJ Oradea, Sibiu și Timi
șoara.

După cum este cunoscut, tn 
Republica Socialistă Vietnam au 
avut loc, în ultimul timp, pu
ternice inundații, care au pro
dus mari pagube economiei și 
populației.

Pentru a veni în sprijinul po
porului vietnamez, în spiritul 
legăturilor de prietenie tradi
țională, al solidarității șl întra
jutorării tovărășești. Republica 
Socialistă România a trimis Re
publicii Socialiste Vietnam un 
important ajutor constind din 
medicamente, cereale, conserve 
și alte produse alimentare, pre
cum și articole textile.

★
Animată de aceleași senti

mente de prietenie și solidari
tate, Republica Socialistă Româ
nia a trimis Republicii Democra
te Populare Laos, in sprijinul 
populației din această țară, afec
tată de marile inundații care au 
avut loc recent, un ajutor con
stituit din medicamente, cereale 
și diverse alte produse alimen
tare.

• O „Săptămină a economiei de materii prime și energie" 
organizează tinerii din importante unități industriale buzoiene, 
propunindu-și să realizeze o valoare de aproape un milion lei.

Asemenea acțiuni vor avea prioritate și în contextul 
desfășurării „Lunii producției record", declanșată în județul 
Constanța.
• In cadrul „Lunii cărții social-politice", în județul Boto

șani sint programate numeroase activități politico-educative 
și cultural-artistice. Una dintre ceie mai reușite ale debutului 
este și expoziția de carte „Mărturii ale unui trecut glorios".

• Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la actul constituirii 
statului național unitar român, la Muzeul de etnografie din 
comuna Lupșa, județul Alba, a fost deschisă o expoziție de 
artă populară, in care silit prezentate cusături, țesături, cera
mică și obiecte sculptate din lemn, caracteristice zonei Munți
lor Apuseni. (C. V.)

• „O minune... posibilă" își intitulează un grup de 10 tinere 
gospodine scrisoarea trimisă la redacție, prin care ne anunță 
că, la centrul pentru recuperarea sticlelor și borcanelor din 
cartierul Militari (Valea Lungă) din Capitală, odată cu veni
rea gestionarului Vasile Adam, lucrurile merg cum nu se 
poate mai bine. Drept pentru care, sugerează conducerii 
I.C.V.A. organizarea, aici, a unui schimb de experiență cu 
celelalte centre. Ar fi o idee !
• Un dispecerat pentru cazare a luat ființă în municipiul

Timișoara, in cadrul O.J.T., care răspunde solicitărilor cres- 
cînde ale turiștilor sosiți în orașul-grădină de pe malurile 
Begăi. Este incă un semn de caldă ospitalitate. (George 
Scinteie) ,
• Tinerii specialiști care activează în domeniul culturii 

cerealelor și plantelor tehnice din județele Cluj, Olt, Vaslui, 
Constanța, Satu Mare și Bihor au participat la o consfătuire 
și sesiune de comunicări in orașul Alexandria. Urmează acti
vitatea concretă.

• Teatrul de păpuși din Tg. Mureș — secția română — este 
oaspete al Capitalei. Pe scena de la „Țăndărică", în sălile 
cluburilor din noile cartiere, se prezintă spectacolele „Pui de 
om" de Victor Eftimiu (premiul I la prima ediție a Festiva
lului național „Cintarea României") și „Tip și Top" de Dorina 
Tănăsescu (premieră).

• Manifestarea culturală „Tezaur prahovean" a inclus, în
tre altele, o reușită seară literară. Au citit poeții N. Radu
lescu Lemnaru, Dan Verona, George Moroșanu, Veronica Ga
leș, Ion Vergu Dumitrescu, Lucian Avramescu, membri ai 
cenaclului literar „1907", Virginia Breslașu și Gigi Popescu. 
Primarul Constantin Apostol a prezentat realizările comunei. 
Una din ele privind activitatea eultural-artistică, prezentă 
aici prin spectacolul formațiilor locale.

• Și în acest an produse românești de cosmetică și parfu
merie realizate de tineri de la întreprinderile „Miraj" — 
București, „Farmec" — Cluj-Napoca și „Nivea" — Brașov au 
obținut medalii de aur și alte prestigioase distincții la tîrgu- 
rile și concursurile internaționale de la Bratislava, Leipzig și 
Plovdiv. Sint de menționat ambalajele deosebit de atractive, 
ca și o serie de prospecte în culori realizate in marea lor 
majoritate de tineri creatori din compartimentele de specia
litate ale Ministerului Industriei Chimice.

Foto-album

TV
PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 9.30 Roman-fol- 
leton: „Putere fără glorie*'.  10,20 
In alb șl negru. 11.00 Muzică popu
lară instrumentală.

în Jurul orei 11,30 — Trans
misiune directă: Ceremonia
sosirii președintelui Consiliu
lui Militar Administrativ Pro
vizoriu și al Consiliului de Mi
niștri ale Etiopiei Socialiste, lo- 
cotenent-colonel Mengistu Haile 
Mariam.

15,00 Campionatul mondial de 
handbal feminin: România — R.F. 
Germania. Transmisiune directă 
de Ia Bratislava. 16.00 Telex. 16.05 
Teleșcoală. 16,55 Curs de limbă 
engleză. 17,15 Din cartea naturii:

Inscripții tn alb. o producție a 
Studioului de Film TV. 17.45 Pa
gini de muzică românească. 18.20 
Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură. 18.45 Mari ansam
bluri: „Maramureșul" din Baia- 
Mare. 19.00 Tribuna TV: Dimen
siunile inițiativei creatoare. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
La ordinea zilei in economie. 20.00 
Ancheta TV: ..A răspunde, răs
pundere". Emisiune de Al. Stark. 
20.25 Seară de teatru: „Locuitorii 
scenei" de William Saroyan. 
Spectacol preluat de la Teatrul 
Mic. 22,00 Tară de cintec. țară de 
dor — muzică ușoară româneas
că. 22.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,5» Film se
rial pentru copii : „Cărțile jun
glei". 20,15 Viața economică. 20,45 
Muzică de cameră: Oaspeți pe 
scenele de concert ale Capitalei. 
21.15 Telex. 21,20 Inscripții pe ce
luloid : Longitudine zero.

SPORT • SPORT
• Turneul internațional mas

culin de volei de Ia Leipzig a 
revenit echipei Ț.S.K.A. Mos
cova — 10 puncte, urmată de 
formațiile Dinamo București — 
9 puncte, Traktor Schwerin — 
8 puncte, o selecționată a Cubei 
— 7 puncte, Reszowia Reszow fi 
S.C. Leipzig — cite 8 puncte.

Voleibaliștii de la Dinamo au 
invins cu scorul de 3—0 (15—1, 
15—8, 15—1) formația poloneză 
Reszowia Reszow.

• S-au Încheiat ințrecerile 
celei de-a 5-a ediții a turneului 
internațional de box „Ring 
Sofia ’78".

în finala categoriei cocoș, pu- 
gilistul bulgar Pehlivanov l-a 
întrecut la puncte pe Niță Robu. 
în limitele categoriei semimijlo- 
cie, Grozev (Bulgaria) l-a 
vins la puncte in finală pe 
Budușan.

in
ion

de
• Desfășurat in localitatea 

poloneză Zgorzelek, meciul in
ternațional amical de box din
tre selecționatele de tineret 
(pugiliști pină la 18 ani) ale 
Poloniei și României s-a înche
iat cu scorul de 12—10 în fa
voarea gazdelor.

• Turneul internațional 
tenis de la Litvinov (Cehoslova
cia) a fost cîștigat de jucătorul 
cehoslovac Vladimir Zednik, 
care l-a întrecut in finală cu 
6—4, 6—2 pe Thomas Emmrîch 
(R.D. Germană). în partida pen
tru locul trei, tenismanul ro
mân Traian Marcu l-a învins 
cu 6—3, 6—4 pe polonezul Ta
deusz Nowicki.

LITERATURĂ ȘI SPORT
Comentariul sportiv, inteligent, 

competent care să știe să însu
flețească îndeosebi inima celui 
tînăr cunoaște condeie de primă 
mărime, la noi.

lată-l printre aceștia pe loan 
Chirilă, cotidianist competent, 
dublat de un publicist ingenios 
și un scriitor versat cum se arată 
— după succesul la public cu 
„Nadia" - și în ultima sa carte 
de literatură sportivă „ARIGEN! 
TUNAI". Pentru că în cazul lui 
loan Chirilă în cei doi termeni 
de definire a genului, literatura 
prevalează pe meridianul sportiv 
în care s-a ancorat.

Orice s-ar spune, campionatul 
mondial de fotbal din Argentina 
și-a consumat, relativ recent, 
speranțele și pasiunile sale așa 
încît „uzura morală" la cititor ar 
fi putut avea loc. Insă, pana in
spirată de talent și fantezie, de 
cunoaștere aprofundată a „ma
șinii infernale a fotbalului" ne 
face să retrăim atmosfera de tur
nir, în care s-au înfruntat cîteva 
sute de jucători, pe teren și alte 
cîteva sute de milioane de spec
tatori, fie pe Stadioane înflăcăra
te, fie la ei acasă, în fața micu
lui ecran. Paginile se înlănțuie 
cuceritor, consemnînd rezultate și 
mai cu seamă intimplări cu oa-

meni, — fotbaliști sau suporteri, 
rulînd cind lin pe terenul desco
perit, cind viforos pe cel din 
culise sau din lanțul de slăbi
ciuni ce-i unește și-i dezbină pe 
iubitorii fotbalului.

„ARIGENITIINA!" ar putea fi 
socotită foarte bine o reușită 
carte de călătorii ieșită de sub 
condeiul unui înzestrat reporter 
care știe să surprindă o atmos
feră, să re-creeze un personaj, 
să nareze o situație, să stiroeas- 
că o mînie și să trezească o 
compasiune, să fie un analist 
ironic, malițios. După cum, loan 
Chirilă în volumul său — nu în- 
tîmplător a fost asemuit cu F. 
Brunea-Fox - înscrie acea tentă 
a reporterului febril, căutător de 
„șpiluri" și „găselnițe" care să 
sporească tensiunea lecturii și, 
într-o anume doză, nevoia umană 
de senzațional.

La capătul lecturii, cititorul 
constată că a traversat un „El 
Mundial" încărcat de experiențe 
și trăiri, din participări angajate 
și emoționale și, poate mai pu
țin, printr-o relatare ce s-ar fi 
vrut (mai știi ? !)... tehnicistă sau 
obiectivă. In acest caz, loan Chi
rilă este măi mult scriitor decît 
reporter sportiv.

CAROL ROMAN

„CINSTE FRUNTAȘILOR IN PRODUCȚIE". Sub acest gene
ric, formația artistică a tinerilor din 'întreprinderea timișo
reană „Electrotimis" susține in fiecare lună, in secțiile de 
producție, spectacole pentru cei mai destoinici și pricepuți 

muncitori.
Foto : IOAN DAVID

Caligraf» de buzunar

LEGĂM/NT SOLEMN
Monumentul Uni

rii din centrul mo
dern al Focșanilor, 
reședința unui ținut 
înnobilat de istorie. 
2 700 elevi, hotărîți. 
demni și entuziaști 
(ciclul II, anul I de 
instrucție), intrind 
in formațiunile de 

a ti- 
pentru 
patriei, 

sub faldurile 
pelului, cu 
larg deschiși 
viitor, au rostit le
gământ de credință 
față de patrie și po
por, față de con
ducerea partidului 
și. statului nostru. 
Tinerii s-au anga
jat, cu acest prilej, 
să apere cu toată 
ființa, pină la sacri
ficiul suprem, cuce
ririle socialiste ale

pregătire 
neretului 
apărarea

dra- 
ochii 
spre

poporului, munca 
pașnică, creatoare 
a întregii națiuni. 
La festivitate au 
participat activiști 
de partid si de stat, 
pionieri, militari, 
luptători din gărzi
le patriotice, ve
terani de război, 
părinți și elevi, nu
meroși invitați. Am 
privit in ochii tine
rilor, am descoperit 
în ei flacăra iubirii 
de patrie. „Jur 
credință nestrămu
tată partidului șt 
patriei mele socia
liste"... Cuvintele 
jurământului . sint 
rostite simplu. Ele 
sint limpezi ca apa 
unui limpede izvor, 
strălucitoare ca 
niște bulgări de 
aur. „Jur", rostesc 
mii de glasuri și in

Piața Unirii parcă 
vibrează pămintul 
și văzduhul și ra
mul. Printre cei 
care rostesc cuvin
tele jurământului de 
credință față de 
partid, popor și pa
trie recunoaștem pe 
Maria Trifan de la 
Liceul „Al. I. Cuza“, 
pe Luminița Me
hedinți de la Liceul 
sanitar și Doru 
Grama de la Liceul 
pedagogic. „Jur să 
mă pregătesc te
meinic pentru mun
că și viață, pentru 
apărarea patriei-!

Clipe solemne 
menite să trăiască 
o viață. Cuvintele 
jurământului, po
runci ale patriei 
sint și legământ so
lemn. (Al. Deșliu)

Corespondențe în concurs

INVITAȚIE LA SCHI
A nins la munte. Tinerii 

se îndreaptă spre pîrtiile de 
schi. La Sinaia, stratul de 
zăpadă a ajuns la peste 50 
cm. A nins la Predeal și Po
iana Brașov, zonele cele mai 
frecventate de către tinerii 
bucureșteni și prahoveni. „în 
acest sezon, ne spune tova
rășul Emil Crăciun, director 
adjunct al O.N.T. Carpați 
Brașov, sîntem bine pregă
tiți pentru asigurarea practi
cării sporturilor de iarnă, de 
către tinerii vizitatori. Cei 
care nu au echipament com
plet pot apela la centrele de 
închiriat materiale sportive. 
Dispunem, de pildă, de peste 
350 săniuțe, 1100 perechi de 
bocanci, schiuri. Fiecare 
complex hotelier are garde-

FAMILIA
în sala din strada Dionisie 

Lupu din Capitală, „Colle
gium artiS" a prezentat, în 
premieră, un concert inedit 
cu o formație camerală de 
viode, care s-a bucurat de 
un deosebit interes. Aceste 
instrumente, cu corzi și ar
cuș, sint integrate unui sis
tem orchestral original, in
venție a profesorului uni
versitar Ion Dedu, brevetată

robă pentru schiuri. La pa
tinoarul artificial și pe pir- 
tiile de schi se organizează 
cursuri de inițiere. La fi
nalul fiecărui curs se desfă
șoară „Carnavalul școlii de 
schi", pe pirtia iluminată, cu 
demonstrații ale instructori
lor. cu partide de tenis pe 
gheață. Excursiile cu sania 
pină la Rișnov sau Șirnea 
siqt frecvente și de mare 
farmec. Cind zăpada lip
sește, o căutăm și-i ducem 
pe turiști acolo unde ea este 
corespunzătoare pentru schi. 
Poiana Brașov are vizitatori 
tradiționali, dar putem primi 
încă mulți alți amatori. Vor 
găsi nu numai zăpadă, ci nu
meroase posibilități de pe
trecere plăcută a timpului 
de odihnă și recreere".

VIODELOR
in țară și in străinătate. Pină 
acum au luat ființă 15 for
mații și orchestre de viode, 
între fruntașe fiind cele ale 
Liceului pedagogic din Slo
bozia și ale Casei pionieri
lor din Cluj-Napoca. Fabri
ca titulară a brevetelor, 
I.P.L. Reghin, livrează la 
cerere instrumente din fami
lia viodelor. Un domeniu in 
care tinerii își pot încerca 
talentul.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10/1497, orele 10—13



In Kuweit a apărut în limba arabă lucrarea
„NICOLAE CEAUȘESCU —

studiu despre președintele României
KUWEIT 4 (Agerpres). — în Kuweit a apărut 

o nouă lucrare in limba arabă consacrată perso
nalității șefului statului român, sub titlul : 
„Nicolae Ceaușescu — studiu despre președintele 
României".

Editat sub îngrijirea publicistului Abdul Fattah 
A. Hamid, in condiții grafice deosebite, volumul 
este bogat ilustrat cu imagini privind activitatea 
prodigioasă internă și pe plan internațional a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

în cuvintul introductiv, autorul relevă că 
lucrarea „Nicolae Ceaușescu — studiu despre 
președintele României" reprezintă „rodul stimei 
și prețuirii pentru personalitatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, al prieteniei pentru poporul 
român, iubitor de pace și libertate, care își con
struiește o țară prosperă și independentă. Doresc
— scrie Abdul Fattah A. Hamid — să prezint 
pe unul dintre acei conducători de seamă din 
istoria luptei pentru independență, pentru o viață 
mai bună, un conducător care a intrat in focul 
luptei revoluționare de Ia virsta de. 15 ani, con- 
siderind aceasta drept singurul mijloc, singura 
cale pentru garantarea adevăratei libertăți si 
suveranități a patriei sale, un conducător con
vins dc ideile și principiile socialismului. Cartea 
iși propune să arunce o lumină asupra vieții, 
ideiior, pozițiilor militante și obiectivelor activi
tății neobosite a președintelui Nicolae Ceaușescu, 
un conducător eminent, care se bucură de dra
gostea și prețuirea poporului român, de stima și 
prețuirea tuturor popoarelor lumii iubitoare de 
pace și libertate. Activitatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu a înscris momente memorabi
le in istoria contemporană, prin eforturile depuse 
pentru statornicirea principiilor egalității și res
pectului reciproc in relațiile internaționale".

„Succesele pe care România le-a obținut în 
construirea socialismului in anii care au trecut 
de la alegerea președintelui Nicolae Ceaușescu 
în fruntea partidului și a statului — continuă 
autorul — justifică și îndreptățesc întru totul 
acordarea celei mai inalte distincții a țării sale
— Erou al Republicii Socialiste România".

„Personalitatea marcantă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, activitatea sa pe plan intern 
și exțern, care au impresionat toate popoarele 
angajate in lupta pentru libertate și independen
ță, pentru dreptul la autodeterminare, au consti
tuit un imbold în încercarea de a prezenta fizio
nomia acestui lider politic de excepție" — se 
relevă in cuvintul introductiv.

Volumul oferă cititorului arab prilejul de a 
cunoaște principalele momente din viața pre
ședintelui României, ideile și acțiunile sale prac
tice care își găsesc o expresie grăitoare în reali
zările obținute de poporul român pe calea dez
voltării economice, sociale și culturale.

Primele capitole ale lucrării, purtând titlurile : 
„Ceaușescu și construcția economico-socială" ; 
„Ceaușescu și strategia învățămîntului, culturii, 
artelor și turismului" ; „Ceaușescu și tineretul" 
pun în evidență activitatea dinamică a șefului 
statului român pentru progresul României, pen
tru introducerea noului în toate domeniile de 
activitate, pentru edificarea unei noi economii 
moderne și prospere. Fotografiile care însoțesc 
aceste capitole înfățișează cîteva dintre marile 
obiective ale construcției socialiste în România. 
Autorul prezintă o imagine grăitoare a realizări
lor poporului român în cincialul 1971—1975 și a 
perspectivelor dezvoltării României în actualul 
cincinal. Sînt relevate principalele orientări ale 
dezvoltării economice și sociale, care poartă am
prenta gindirii creatoare a președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Un alt capitol — „Ceaușescu și lumea" — pre
zintă concepția președintelui României despre 
pacea mondială. Autorul volumului relevă : 
„Președintele Nicolae Ceaușescu consideră că 
pacea lumii implică depunerea unor eforturi 
susținute pentru lichidarea tuturor situațiilor 
conflictuale sau litigioase, pentru înfăptuirea 
efectivă a dezarmării generale și, în*  primul 
rind, a celei nucleare ; pacea lumii înseamnă 
lichidarea politicii imperialiste de dominație și 
promovarea unui nou tip de relații între state ; 
pacea lumii înseamnă asumarea de responsabi
lități dc către toate statele ; pacea lumii înseam
nă lichidarea subdezvoltării și consolidarea 
cursului spre destindere".

In continuare, cititorilor le sînt prezentate 
principalele teze și orientări ale politicii externe 
a României, în elaborarea șl promovarea cărora 
președintele Nicolae Ceaușescu are rolul determi
nant. tn subcapitole succesive, Abdul Fattah - 
A. Hamid prezintă poziția României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu în probleme ca : secu-

NTARli •

BERLINPRETORIA SFIDEAZĂ OPINIA PUBLICA INTERNAȚIONALA
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dintre România

Nimic nou despre
asasinarea lui

TINERETUL LUMII

. de Miniștri 
l-a primit 

Gheorghe 
Comitetului 

al C.C. al

ritatea șî cooperarea europeană, blocurile mili
tare, relațiile dintre statele balcanice, problema 
Orientului Mijlociu, fenomenul subdezvoltării, 
mișcarea de nealiniere, problemele dezarmării, 
precum și concepția despre locul și rolul O.N.U. 
in viața internațională.

Numeroase pagini sint rezervate dezvoltării pe 
care o cunosc relațiile româno-arabc. Autorul 
lucrării relevă adîncirea continuă a acestor rela
ții ea o expresie grăitoare a modului in care 
înțeleg România și președintele său să sprijine 
eforturile țărilor arabe pentru o dezvoltare inde
pendentă și suverană, pentru progres. Mențio- 
nind că relațiile romăno-arabe au vechi și bogate 
tradiții, autorul se oprește îndeosebi asupra ex
tinderii fără precedent a acestor relații în ultimii 
ani. Vizitele și întâlnirile președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu șefi de state arabe — se relevă în 
volum — constituie pagini de referință in cro
nica relațiilor României cu țările arabe. Este 
subliniată intensificarea acestor relații în dome
niile politic, economic, tehnico-ștâințific, cultural, 
în formarea cadrelor naționale. Autorul evi
dențiază consecvența cu care România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-au pronunțat pen
tru soluționarea justă a conflictului din Orientul 
Mijlociu și, în acest cadru, recunoașterea drep
turilor legitime ale poporului palestinian de a-și 
organiza viața de sine stătător, inclusiv de a-și 
constitui un stat independent.

Imaginile care însoțesc capitolul „Ceaușescu 
și lumea" oglindesc vasta și intensa activitate 
internațională a președintelui României, con
tactele sale cu șefi de state, partide, guverne, 
conducători ai unor organizații internaționale

în ultimul capitol, „Ceaușescu — omul", auto
rul subliniază din nou „devotamentul cu qarc 
președintele Nicolae Ceaușescu militează pentru 
independența, progresul și înflorirea patriei sale, 
pentru pace, înțelegere și colaborare în lume". 
Această activitate — se spune în volum — ex
plică prețuirea deosebită de care se bucură pre
ședintele României în rîndurile poporului său, 
ca și pe plan internațional. Lucrarea se încheie 
cu prezentarea unor inalte distincții și titluri 
onorifice acordate tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu, ca ilustrare a 
recunoașterii pe plan internațional a marilor lor 
merite față de poporul român și cauza păcii, 
înțelegerii șl cooperării între popoare.

Volumul „Nicolae Ceaușescu — studiu despre 
președintele României" se înscrie in seria nu
meroaselor lucrări publicate in diverse țări ale 
lumii și care reliefează personalitatea puternică 
și gindirea novatoare a șefului statului român, 
înaltul prestigiu de care se bucură politica in
ternă și externă a României socialiste, contribu
ția de prim ordin a președintelui său la lupta 
pentru împlinirea aspirațiilor de progres și de 
pace ale tuturor popoarelor.

WINDHOEK 4 (Agerpres). — 
Ignorind rezoluțiile Organizați
ei Națiunilor Unite cu privire 
la Namibia și sfidind voința o- 
pinei publice internaționale, re
gimul minoritar rasist de la 
Pretoria a hotărît de la sine pu
tere să organizeze un simulacru 
electoral — între 4 și 8 decem
brie — în vederea desemnării 
unei așa-zise Adunări consti
tuante în Namibia. Această far
să politică este destinată să cre
eze în teritoriul ilegal ocupat

Nicaragua: Programul 
de guvernare al M.P.U.

MANAGUA 4 (Agerpres). 
— Mișcarea Poporului Unit 
(M.P.U.), coaliție regrupînd ma
joritatea organizațiilor de stin
gă din Nicaragua, a dat publi
cității, la Managua, un program 
de guvernare democratică, axat 
pe naționalizarea principalelor 
sectoare ale producției. Pro
gramul ar urma să intre în vi
goare după răsturnarea de la 
putere a regimului dictatorial al 
președintelui Anastasio Somoza 
și formarea unui guvern de coa
liție a tuturor forțelor politice 
și sociale de opoziție.

între primele măsuri prevă
zute de M.P.U. în programul a- 
mintit figurează eliberarea celor 
aproximativ 4 000 de deținuți 
politici, destituirea membrilor 
familiei Somoza din posturile 
oficiale pe care le-au acaparat, 
garantarea libertăților presei și 
opiniei. Totodată, Mișcarea Po
porului Unit preconizează con
vocarea unei adunări constitu
ante, la care să participe doar 
organizațiile care „au luptat 
pentru răsturnarea dictaturii", 
ceea ce implică dizolvarea Parti
dului Liberal Naționalist, aflat 
actualmente la putere.

de Republica Sud-Afrlcană un 
regim marionetă supus guver
nului de la Pretoria.

Pentru a evita surprizele, In 
ajunul „scrutinului" poliția lo
cală, sprijinită de peste 50 000 
de militari din R.S.A., a proce
dat la arestări masive in rîndul 
populației de culoare și a re
prezentanților Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
singurul reprezentant legitim al 
poporului din Namibia, recu
noscut de O.N.U. și Organizația 
Unității Africane. Și pentru mai 
multă siguranță, la „alegeri" nu 
au fost admise decît acele gru
pări care sint favorabile politi
cii de anexiune promovată de 
Pretoria, SWAPO boicotind a- 
această farsă electorală. Arma
ta de' ocupație din R.S.A. și așa- 
zisele forțe de securitate supra
veghează toate cele 1100 centre 
de votare. Avînd în vedere că 
majoritatea dintre cei care se 
vor prezenta la urne sub ame
nințarea armelor sînt analfa- 
beți, guvernul rasist sud-afri- 
can a prevăzut ca pentru aceștia 
să voteze „ofițerii" care supra
veghează centrele de vot.

Potrivit unei declarații a 
SWAPO, regimul sud-african a 
întocmit deja, pentru conducă
torii ce vor fi „aleși", un pro
iect de scrisoare prin care a- 
ceștia din urmă „cer guvernu
lui R.S.A. sprijin militar în 
lupta împotriva forțelor patrio
tice".

Pe agenda reuniunii la nivel

BELGRAD

ROMA: F.G.C.I. ten I

V • •masuri mai eficiente 

împotriva șomajului 
în rîndul tineretului
ROMA 4 (Agerpres). — Fe

derația Tineretului Comunist 
Italian a adresat primului 
ministru al tării, Giulio An
dreotti, o scrisoare în care 
își exprimă dezamăgirea pro
fundă față de felul in care se 
transpune in viață legea cu 
privire la asigurarea locurilor 
de muncă pentru tineret, a- 
doptată anul trecut in Italia. 
Totodată, scrisoarea cheamă 
guvernul să ia măsuri mai 
eficiente de combatere a șo
majului, in special in rindul 
tinerilor.

Legea amintită prevede, 
între altele, alocarea unor 
fonduri speciale de stat pen
tru încurajarea întreprinderi
lor industriale și a proprieta
rilor agricoli care angajează 
tineri, precum și pentru 
crearea de școli speciale de 
pregătire profesională a ti
nerilor pe lingă întreprinderi. 
Legea preconizează crearea, 
intr-un termen de patru ani. 
a aproximativ 500 000 de 
locuri de muncă, dar ritmul 
în care se realizează această 
prevedere denotă că ea nu 
va putea fi îndeplinită.

si R. D. Germană»

inalt a C.E.E. de la Bruxelles

Noul sistem monetar vest-european
BRUXELLES 4 (Agerpres). — 

Luni au început la Bruxelles lu
crările ultimei reuniuni la nivel 
înalt a C.E.E. din acest an, la 
care participă șefii de stat sau 
de guvern din cele nouă țări 
membre. Principala problemă

Țările nealiniate pentru înlăturarea 
obstacolelor din calea folosirii

energiei nucleare in scopuri pașnice
BELGRAD 4 (Agerpres). — 

Corespondență de la S. Morco- 
vescu : La Centrul congreselor 
„Sava" din Belgrad au început 
lucrările Reuniunii pregătitoa
re a grupului de coordonare al 
țărilor nealiniate pentru folosi
rea energiei nucleare în scopuri 
pașnice. Grupul a luat ființă 
prin hotărîrea Conferinței mi
nisteriale a țărilor 
care a avut loc la 
vara acestui an și 
parte 14 țări.

Deschizînd lucrările reuniunii 
Andrei Marinț. vicepreședinte 
al Consiliului Executiv Federal, 
a relevat că țările nealiniate 
se pronunță pentru elaborarea 
unui program în vederea folo-

nealiniate 
Belgrad în 
din el fac

sirii în scopuri pașnice a ener
giei nucleare, pornind de la 
prioritățile, interesele și cerin
țele lor naționale, precum și 
pentru inițierea unui program 
de acțiuni comune în cadrul 
ON.U. și al altor organizații in
ternaționale.

Vorbitorul a arătat că în si
tuația actuală se impun acți
uni concertate ale nealinia- 
ților împotriva tendințelor mo
nopoliste care fac difici
lă și împiedică folosirea e- 
nergiei nucleare pentru dezvol
tarea economică a țărilor ne
aliniate și țărilor în curs de 
dezvoltare, menținînd și adîn- 
cind astfel decalajele existente 
între ele și țările dezvoltate.

înscrisă pe agenda reuniunii o 
constituie adoptarea noului sis
tem monetar vest-european ela
borat de Franța și R.F.G. Noul 
sistem, ce urmează să intre _ în 
vigoare la 1 ianuarie 1979, în
tâmpină o puternică rezistență 
din partea Marii Britanii, care 
nu-1 acceptă în forma prezentată 
inițial la precedenta reuniune la 
nivel înalt a „celor nouă", des
fășurată în luna iulie la Bre
men.

Marea Britanie a afirmat pînă 
în prezent că nu poate participa 
la noul sistem monetar, cel pu
țin în faza sa inițială. După cum 
se știe, Anglia este mai puțin 
dependentă decît partenerii ei 
din C.E.E. de comerțul interco- 
munitar, ceea ce face ca lira 
Sterlină să fie mai puțin vulne
rabilă de fluctuațiile cursurilor 
monedelor „celor nouă". . Tot
odată, Londra și-a 
grijorarea că noul 
tar ar putea avea 
cințe o creștere a 
Marea Britanie, 
atinge un nivel foarte ridicat.

BERLIN 4 (Agerpres). — De 
la trimisul special al Agerpres, 
Paul Finanțu : Tovarășul Willi 
Stoph, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului 
al R.D. Germane, 
luni pe tovarășul 
Oprea, membru al 
Politic Executiv 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului român.

în cadrul primirii ce' a avut 
loc cu acest prilej, au fost tre
cute în revistă stadiul actual al 
relațiilor de colaborare econo
mică dintre România și R.D. 
Germană, exprimîndu-se dorin
ța reciprocă de extindere in 
continuare a acestora pe multi
ple planuri. în spiritul indicați
ilor și hotărîrilor stabilite in 
cursul convorbirilor dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu si Erich 
Honecker.

La primire a fost prezent am
basadorul țării noastre în R.D.G., 
Gheorghe Tache.

în aceeași zi la Berlin au în
ceput lucrările celei de-a 9-a se
siuni a Comisiei mixte guverna
mentale de colaborare economi
că și tehnico-științifică dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană.

Delegația României este con
dusă de tovarășul Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic 
P.C.R.
al guvernului, președintele păr
ții române în comisia mixtă, iar 
delegația R.D. Germane de Ger
hard Weiss, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R.D.G., 
președintele părții R.D.G. în co
misie. Cele două delegații e- 
xaminează activitatea de cola
borare dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană, în perioada 
care a trecut de la sesiunea pre-

cedentă a comisiei mixte, în 
special în domeniul cooperării 
și specializării în producție, în 
industria construcțiilor de ma
șini și în industria chimică, în 
alte domenii economice, precum 
și stadiul desfășurării schimbu
rilor de mărfuri dintre cele 
două țări.

Executiv al C.C. al 
prim viceprim-ministru

Martin Luther King
WASHINGTON 4 (Agerpres).

— Comisia senatorială pentru 
investigarea circumstanțelor a- 
sasinării președintelui John. F. 
Kennedy și a liderului popula
ției de culoare Martin Luther 
King și-a încheiat, practic, an
cheta în cazul King, urmînd ca 
la sfîrșitul acestei luni să îna
inteze Senatului concluziile ei 
finale. După cum se remarcă, 
însă, la Washington nici această 
anchetă nu a adus clarificări 
substanțiale referitoare la JȘip- 
tul dacă James Earl Ray a ac
ționat, la 4 aprilie 1968, de unul 
singur, sau a avut complici. în 
ultimul timp, s-au acumulat o 
serie de indicii că frații lui Ja
mes Earl Ray — John și Jerry
— ar fi implicați într-un fel 
oarecare în asasinarea lui Mar
tin Luther King și într-o spar
gere comisă de Ray la o bancă.

După cum se știe. James Earl 
Ray și*a  recunoscut fapta și a 
fost condamnat la 99 de ani în
chisoare. Ulterior, a făcut re
curs, declarînd că ar fi fost in
stigat să comită această crimă. 
El a vorbit, în acest sens, de
spre o persoană pe care o nu
mește „Raoul", dar a cărei iden
titate nu a putut fi stabilită.

Referendumul privind Constituția Spaniei
O CUVÎNTARE A LUI SANTIAGO CARRILLO

exprimat in
sistent mone- 
drept conse- 
șomajului în 

care și așa

MADRID 4 (Agerpres). — în- 
tr-o euvîntare rostită, duminică, 
la o âdtinare populară organi
zată în orașul Bilbao, secreta
rul general al Partidului Co
munist. din Spania, Santiago 
Carrillo, a cerut populației să 
participe la referendumul de la 
6 decembrie și să se pronunțe 
în fgvoarea proiectului de Con
stituție a țării. El a afirmat că 
dușmanii viitoarei Constituții, 
care va Înlocui vechea legisla-

ție franchistă, sînt elementele 
puciste din armată și teroriștii. 
Referindu-se 
care, eșuată, 
militară din 
apreciat că 
marcată de 
franchism, „ceea 
a adăugat el —

la recenta încer- 
de lovitură de stat 
Spania, 
armata 
cei 40

ce 
că

___

TAILANDA - preocupări pentru
dezvoltarea economică

Carrillo a 
este încă 

de ani de 
denotă —• 

_____ __ __ _ asimilarea 
schimbării democratice nu este 
încă ușoară".

Denunțînd atentatele puse la 
cale de organizația separatistă 
bască — E.T.A., secretarul ge
neral al P.C.S. a calificat-o 
drept „mare putere economică 
susceptibilă să degenereze în
tr-un soi de organizație de ge
nul Mafiei".

în încheiere, Santiago Carrillo 
a declarat că este gata să spri
jine un guvern de coaliție între 
Uniunea Centrului Democratic 
(partidul de guvernămînt) și 
Partidul Socialist Muncitoresc 
Spaniol.

„Pe primul plan al luptei pentru înfăptuirea 
securității europene trebuie să stea, fără în
doială, trecerea la măsuri practice de dezan
gajare militară, de dezarmare, fără de care nu 
poate fi concepută pacea atît în Europa cit și 
în întreaga lume".

NICOLAE CEAUȘESCU

conii-

confe- 
tocmai 

a fost 
tristul 

de

Este incontestabil că, în aspi
rația de pace, înțelegere și cola
borare a popoarelor europene 
nici un alt eveniment nu poate 
concura încă înalta semnificație 
istorică a Conferinței*  pentru 
securitate și cooperare în Euro
pa. care constă pe de o parte în 
amploarea și valoarea deosebită 
a înțelegerilor și angajamentelor 
consemnate în Actul final de la 
Helsinki, iar pe de alta în faptul 
nou, unic și deschizător de pers
pective, că ea a avut loc în 
afara blocurilor militare, pe baza 
respectării independenței și de
plinei egalități a tuturor statelor 
participante și că hotărîrile au 
fost adoptate prin consens. Con
ferința general-europeană ofe
rea astfel un impuls major des
tinderii politice, o bază solidă 
procesului edificării păcii, secu
rității și cooperării pe conti
nent.

Faptul că o asemenea 
rință a avut în vedere 
situația din Europa nu 
întîmplător. Europa are 
merit de a fi fost punctul 
plecare al celor două războaie 
mondiale și de a fi suferit cel 
mai mult de pe urma lor. Și 
asta nu este încă totul. Din pă
cate. Europa are. multe alte 
triste merite. Tristul merit de a 
fi continentul cel mai profund 
scindat de existenta blocurilor 
militare opuse, de a avea cea 
mai densă rețea de trupe și 
baze militare străine și cea mai 
mare concentrare de forță dis
tructivă pe cap de locuitor 
metru pătrat de teritoriu.

Trăind pe un adevărat butoi 
cu pulbere, popoarele europene 
și-au impus. în cele din urmă, 
voința de pace, înțelegere și co
laborare, determinînd convoca
rea și desfășurarea cu succes a 
conferinței general-europene. în 
pofida numeroaselor interese e- 
conomice și politice sau consi
derente ideologice ce se opuneau 
declanșării procesului de destin
dere. Expresia acestei voințe era 
Actul final semnat de reprezen
tanții cei mai autorizați ai celor 
35 de state participante la con
ferință — ansamblu unitar de 
principii și angajamente a căror 
aplicare trebuie să mobilizeze 
lupta pentru continuarea și de- 
săvîrșlrea procesului de edifi
care a securității și cooperării 
pe continent. în anii care au 

și

trecut de la adoptarea Actului 
final, rezultatele obținute în 
transpunerea în viată a preve
derilor acestui document nu au 
fost tocmai încurajatoare. Inte
resele de ordin economic, politic 
și ideologic evocate mai sus, 
persistența practicilor politicii 
de forță, dictat și amestec în 
treburile interne ale popoarelor, 
lupta pentru reîmpărțirea lumii

în Europa, la fel ca în întreaga lume, 
pacea și securitatea înseamnă 
și reclamă înainte de toate 

dezangajarea militară și dezarmarea
în sfere de influență și domina
ție, recrudescența tendințelor de 
consolidare a blocurilor militare 
nu puteau rămîne fără consecin
țe negative asupra procesului 
incipient de destindere în E- 
uropa, unde structurile create 
în perioada „războiului rece" 
sînt încă intacte și. după cum 
se vede, „productive". Urmările 
se cunosc : reuniunea de la Bel
grad a reprezentanților statelor 
participante la conferința gene
ral-europeană s-a încheiat cu 
rezultate nesatisfăcătoăre. ce au 
marcat chiar un oarecare regres 
fată de „momentul Helsinki".

Concluziile ce se impun din 
constatarea acestei realități nu 
pot și nu trebuie să fie însă de 
natură pesimistă ; ele trebuie să 
conducă la o mobilizare și mai 
puternică a popoarelor, a tuturor 
forțelor democratice, progresiste 
și antiimperialiste atașate cauzei 
securității și cooperării pașnice 
în Europa și în întreaga lume 
pentru a face ca procesul des
tinderii să devină ireversibil și 
să fie continuat pînă la înlătura

rea definitivă a vechilor struc
turi și rinduieli internaționale 
întemeiate pe politica de forță. 
Unul din obiectivele principale 
ale acestei lupte trebuie să-l re
prezinte aplicarea integrală a 
prevederilor Actului final, care, 
fiind adoptat prin consens, con
stituie un bun ciștigat și un so
lid punct de plecare pentru orice 
alte progrese pe calea înfăptuirii 
securității europene.

In același timp, este limpede 
că aspirațiile popoarelor nu se 
pot realiza numai prin înfăp
tuirea prevederilor Actului final. 
Căci, cu toată semnificația isto
rică a acestui document, el pre
zintă, după cum se știe, și o la
cună ce nu poate fi trecută cu 
vederea. Datorită unor opinii, 
tributare concepției paradoxale 
că problemele de acest ordin ar 
fi de competenta exclusivă a 
unui cerc restrîns de „aleși", 
conferința general-europeană nu 
a putut ajunge decît la cîteva 
prevederi generale și măsuri 

simbolice în domeniul dezanga
jării militare și dezarmării în 
Europa.

Or, domeniul militar nu este 
nicidecum un aspect secundar, 
neglijabil al procesului destin
derii Și securității, ci dimpotri
vă. piatra unghiulară a acestuia. 
Fără progrese în acest domeniu, 
fără adoptarea unor măsuri con
crete pe plan militar. — așa 
cum sublinia și tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în Ex
punerea la Sesiunea solemnă co
mună a Comitetului Central a! 
Partidului Comunist Român, 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste și Marii Adu
nări Naționale dedicată sărbăto
ririi împlinirii a 60 de ani de Ia 
formarea statului național uni
tar român — înfăptuirea unei 
securități reale pe continentul 
nostru, ca și în întreaga lume 
poate rămîne un simplu dezide
rat — mai mult, se poate risipi 
chiar și bruma de destindere 
politică realizată cu prețul atîtor 
eforturi. întreaga evoluție inter
națională din ultimii ani a de

monstrat efectele nocive multi
ple ale cursei înarmărilor atit 
asupra păcii și securității mon
diale. cit și asupra progresului 
economic și social al popoarelor.' 
Documente internaționale de 
anvergură, ca acelea adoptate 
de sesiunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U. consacrată 
dezarmării sau recenta declara
ție a statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia au con
firmat pe deplin aprecierile par
tidului și statului nostru potri- 
vit cărora dezarmarea generală 
și completă, și în primul rind 
dezarmarea nucleară, constituie 
problema cea mai stringentă a 
lumii contemporane.

Necesitatea dezangajării mili
tare și dezarmării este cu atit 
mai imperioasă în Europa, unde 
situația pe plan militar prezintă 
gradul cel mai înalt de pericol. 
Participarea preponderentă a 
statelor semnatare ale Actului 
final Ia cursa înarmărilor este o 
realitate de necontestat. La o 

pondere de numai 25 la sută din 
populația lumii, acestea dețin 
aproape 50 la sută din efectivele 
militare mondiale și cheltuiesc 
80 la sută din fondurile alocate 
în aceste scopuri pe glob, sint 
in posesia cvasitota li tații sub
marinelor cu propulsie nucleară, 
a 70 la sută din tancuri și 62 la 
sută din avioanele de luptă. La 
cele 700 de baze militare străine 
existente pe teritoriul a peste 
jumătate din statele europene 
sint dislocați mai bine de un 
milion de militari, adică trei 
sferturi din totalul trupelor sta
ționate permanent pe teritoriul 
altor țări in întreaga lume. în 
prezent este evident pentru ori
cine că starea de supraînarmare, 
generată de existența blocurilor 
militare opuse și de interpreta
rea greșită a principiului în e- 
sență corect al „echilibrului de 
forțe", nu a sporit cu nimic gra
dul de securitate al statelor, ci, 
dimpotrivă, l-a diminuat Din a- 
ceasta decurge necesitatea reali
zării unui echilibru de forțe nu 
prin înarmare, ci prin dezar

mare, prin trecerea urgentă la 
măsuri ca cele propuse de 
România și alte state — de în
ghețare și apoi reducere a chel
tuielilor militare și a efectivelor 
forțelor armate, de renunțare 
la amplasarea de noi trupe și 
armamente pe teritoriul altor 
state iar apoi de reducere și re
tragere totală a celor existente, 
de reducere și încetare a mane
vrelor militare și demonstrațiilor 
de forță, de încheiere a unui 
tratat general-european de re
nunțare Ia forță și la amenința
rea cu forța — care să creeze 
condițiile pentru obiectivul fi
nal : eliminarea scindării Euro
pei și a omenirii in blocuri mi
litare opuse, prin diminuarea 
continuă a rolului lor militar si 
politic.

în acest sens, în Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 29 
noiembrie a.c. se spune : „Spre 
a asigura securitatea tuturor 
statelor este esențial să se ur
mărească realizarea unui echili
bru mondial nu prin întărirea 
blocurilor militare, prin escala
darea înarmărilor, ci prin redu
cerea treptată a activității lor 
militare, a efectivelor și arma
mentelor, în vederea creării 
condițiilor pentru desființarea 
blocurilor militare".

Cercul vicios în care fiecare 
agravare a situației internațio
nale este luată drept pretext 
pentru declanșarea unei noi 
etape a cursei înarmărilor — ce 
determină, la rîndul ei. o nouă 
agravare a situației internațio
nale — trebuie să fie rupt o dată 
pentru totdeauna. Pe baza aces
tor considerente și a faptului că 
actuala situație internațională 
nu reclamă măsuri militare ex
cepționale, România s-a numă
rat printre primele țări care au 
condamnat hotărîrea sesiunii 
Consiliului N.A.T.O. de la Wa
shington de a aloca noi sume 
pentru înarmare, lansînd totoda
tă apelul de a nu se urma acest 
exemplu, ci de a se acționa pen
tru ca aceste state să revină a- 
supra respectivei hotăriri. Mai 
mult, demonstrînd încă o dată în 
mod grăitor unitatea dintre vor
bă și faptă. România a decis să 
nu sporească cheltuielile mili
tare peste nivelul existent în 
prezent, menținindu-le în limi
tele raționale, stabilite anterior 
de forurile supreme legislative 
și de decizie ale partidului și 
statului nostru.

Această importantă decizie a 
României reflectă în mod limpe
de conștiința adevărului că. în 
pofida sau tocmai din cauza di
ficultății și complexității proble
maticii militare, cîndva primul 
pas trebuie făcut. Și că este bine 
ca acest prim pas să fie făcut 
cit mai repede, deoarece și în 
Europa, ca și în întreaga lume, 
pacea și securitatea înseamnă, 
înainte de orice, trecerea la mă
suri efective de dezangajare mi
litară și dezarmare.

V. ȘTEFAN

Țară cu o străveche civili
zație, Tailanda se află an
gajată în prezent într-un 
proces de valorificare a bo
gatelor resurse naturale de 
care dispune, element deose
bit de important in înscrierea 
țării pe calea progresului și 
a emancipării economice.

Industria, în prezent în 
plin avint, era pînă nu de 
mult reprezentată doar prin 
exploatări miniere,. mici în
treprinderi 
produselor 
nuiui și a 
Redresarea 
decenii de-a rindul 
accentuată 
capitalul străin, reprezintă 
obiectivul esențial al politi
cii interne a actualului ca
binet tailandez. Dintre noile 
obiective, date in folosință in 
ultimii ani sau aflate in curs 
de realizare, amintim com
plexul hidroenergetic de pe 
rîul Kvai Noy, cu o putere 
de 38 000 KW, amplul pro
gram de electrificare a 16 
provincii din nord-estul ță
rii, pentru care guvernul a 
investit suma de 800 milioa
ne de bahti (moneda națio
nală), rafinăria de la Sirac- 
ha etc.

Planul de dezvoltare eco
nomică a Tailandei — țară 
oare astăzi sărbătorește Ziua 
sa națională — pe perioada 
1977—1981, include proiecte

de prelucrare a 
agricole, a lem- 
plantelor textile, 
economiei, ținută 

într-o 
dependență de
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Demonstrații Ia Teheran
în timpul unor demonstrații 

care au avut loc la Teheran 
după intrarea în vigoare a res
tricțiilor de circulație s-au pro
dus ciocniri cu poliția soldate 
cu 5 morți, 20 de răniți și 145 
arestați — informează agenția 
iraniană de presă PARS, citind 
o declarație a Administrației 
legii marțiale.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Islamice Pakistan, Moham
mad Zia-Ul-Haq, a anunțat că 
115 membri ai fostei Adunări 
Naționale și ai adunărilor legis
lative provinciale au fost pri
vați de 
dida în 
alegeri 
agenția 
declarat .
au comis iregularități la alege
rile generale din martie 1977 și 
în consecință au fost descalifi
cate.

dreptul de a mai can- 
următorii șapte ani la 
legislative, informează 
Associated Press. El a 
că persoanele în cauză

Miniștri ai S.U-A. 
primiți de A. Kosighin

Aleksei Kosighin, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. s-a întâlnit la 4 decern- 

de creare a unor zone indus
triale cu o investiție de 200— 
300 milioane bahti fiecare, 
în regiunile Minburi, Samut 
Sakhon și in apropierea nou
lui port Laem Chabang, la 
Songkhala.

Sectorul agricol, unde lu
crează circa 75 la sută din 
totalul populației se bazează 
îndeosebi pe cultura orezu
lui, care ocupă 90 Ia sută din 
terenurile arabile.

Pe plan extern, Tailanda 
promovează relații de coope
rare și bună înțelegere cu 
toate statele. între România 
și Tailanda s-au statornicit 
relații diplomatice, ca șî re
lații de colaborare întemeia
te pe principiile fundamen
tale ale dreptului internațio
nal. România și Tailanda 
conlucrează in realizarea n- 
nor programe de cooperare 
în diverse domenii de acti
vitate. Cu prilejul vizitei în 
țara noastră, in toamna aces
tui an, a ministrului aface
rilor externe al Tailandei, a 
fost evidențiată dorința co
mună de a se identifica noi 
posibilități și acțiuni con
crete pentru impulsionarea 
și extinderea colaborării bi
laterale pe plan economic, 
cultural, științific și in alte 
domenii de interes reciproc.

R. ȚEPEȘ

cu ministrul 
S.U.A., Michael 
cu ministrul Co- 
S.U.A., Juanita 
fac o vizită în 

cu

brie la Moscova, 
finanțelor al 
Blumenthal, șl 
merțului al 
Kreps, care _ ___
U.R.S.S. Au fost discutate, 
acest prilej, probleme ale rela
țiilor comerciale și economice 
bilaterale — transmite agenția 
TASS.
Convorbiri ungaro-etiopiene

La 4 decembrie, la Budapesta, 
a avut loc o convorbire între 
Janos Kadar, prim-secretar al 
C.C. al P.M.S.U., și Mengistu 
Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri ale Etiopiei Socialiste, 
care se află într-o vizită ofi
cială în R. P. Ungară. Au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea relațiilor dintre cele 
două țări. Părțile au discutat, de 
asemenea, probleme internațio
nale de interes comun, acordînd 
o atenție deosebită evoluțiilor de 
pe continentul african.
• ÎNTR-UN INTERVIU Ra

cordat săptămînalului „The Ob
server" pe marginea funcționă
rii unor instituții ale Pieței

CARACAS 4 (Agerpres). — 
Postul de televiziune „Venevi- 
sion" din Caracas a anunțat luni 
că după evaluarea a aproximativ 
85 la sută din sufragiile expri
mate In cadrul scrutinului pre
zidențial de duminică din Ve? 
nezuela, deși rezultatele nu sînt 
oficiale, victoria a revenit can
didatului partidului social-creș- 
tin „COPEI", Luis Herrera Cam
pins, care totalizează 2 387 334 
voturi, față de 2197 421 adjude
cate de candidatul partidului de 
guvernămînt, Acțiunea Demo
cratică, Luis Pinerua Ordaz. 
Victoria în alegeri a reprezen
tantului COPEI a fost recunos
cută — potrivit agenției Prensa 
Latina — și de contra-candida- 
tul său din partea mișcării 
„Causa Comun", Diego Arria, 
precum șl de secretarul general 
al Mișcării pentru Socialism 
(MAS), Pompeyo Marquez.

Luis Herrera Campins a fost 
sprijinit în campania sa electo
rală și la vot și de alte forma
țiuni politice : Uniunea 
blicană Democratică, 
Națională 
cratică și 
prezentat 
proprii la 

Repu-
Mișcarea 

Opina, Forța Demo- 
Populară, care nu au 
în alegeri candidați 
funcția supremă.

comune, primul ministru brita
nic, James Callaghan, a averti
zat că executivul „celor nouă" 
— Comisia C.E.E. — „își arogă 
responsabilități pe care guver
nele țărilor membre nu sînt dis
puse să Ie abandoneze".

Condamnări în Pakistan
O curte militară din orașul 

pakistanez Multan a condamnat 
la cite un an închisoare pe Ghu- 
lam Hussain și Farooq Leghari, 
foști secretari generali ai Parti
dului Poporului din Pakistan 
după arestarea fostului premier 
pakistanez, Zulfikar Aii Bhutto. 
Ei au fost acuzați de incitare la 
demonstrații împotriva guver
nului.

Inundații la Singapore
în noaptea de sîmbătă spre 

duminică asupra Republicii Sin
gapore s-au abătut ploi muso- 
nice torențiale, care au provo
cat inundații în unele cartiere 
ale marelui oraș din sud-estul 
Asiei. Aversele au făcut ca pe 
unele străzi nivelul apei să 
ajungă la un metru, situație în 
care numeroase persoane au fost 
evacuate cu ajutorul ambarca
țiunilor din zonele inundate.
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